

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9. BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

Francisco Martínez Zaporta

Francisco Martínez Zaporta

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50 Trimestre vencido, o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto, 15 céntimos

El estado actual del conflicto italo-etiope

Ha disminuído la tensión en Ginebra y se intensifican las negociaciones por vía diplomática para lograr una solución conciliatoria.--La situación en los frentes de batalla no acusó tampoco ayer ninguna novedad; pero se realizan preparativos en los dos frentes

De las gestiones para el logro de una conciliación

PARIS.— La jornada diplomática de hoy en París fué de una gran trascendencia. Se entrevistó el señor Laval con el embajador de Inglaterra y celebró dos entrevistas con el embajador de Italia. El resultado de las tres conferencias puede resumirse así: Francia da a la Gran Bretaña la seguridad de apoyo de la flota francesa en caso de agresión en el Mediterráneo. El señor Laval, por última vez, pregunta al señor Mussolini cuáles son las pretensiones mínimas sobre Etiopía. La contestación de Mussolini se espera rápidamente. Coincidiendo con esta situación, la prensa inglesa amaneció súbitamente tranquila y los periódicos franceses dejaban hábilmente de lado la causa de Roma.

PARIS.—Se atribuye a una alta personalidad militar unas declaraciones diciendo que la amistad con Italia continúa idéntica. La potencia militar de Italia sigue siendo temible en Europa. Una simple tensión política entre nosotros e Italia es ridícula. Nuestro negocio colonial en Abisinia no vale los huesos de un soldado o de un marino francés. Son muy difíciles pero no imposibles las gestiones de paz.

PARIS.—Esta noche, la embajada británica facilitó un comunicado diciendo que la contestación francesa es muy extensa y que ha sido transmitida a Londres. El embajador se negó a hacer comentarios hasta que sea estudiada por el Gabinete británico. Se afirma, sin embargo, que Laval ha expresado una afirmación rotunda que satisfará plenamente a Inglaterra.

PARIS.—El señor Laval conferenció hoy con el mariscal Petain. Parece que trataron de la parte técnica de las sanciones militares eventuales.

PARIS.—El secretario general de Negocios Extranjeros ha entregado al embajador de Inglaterra la contestación de Francia. El documento tiene nueve pliegos escritos a máquina. La nota coincide con Inglaterra en la interpretación del párrafo tercero del artículo 16 del pacto, en el sentido de prestar automáticamente ayuda al Estado que, al participar en las sanciones colectivas, se vea atacado por el Estado que haya quebrado el pacto.

ROMA.— Después de la conversación entre Mussolini y el embajador inglés la tensión se ha suavizado. Las conversaciones entre París y Roma y entre París y Londres prosiguen por medio de las vías diplomáticas. Por el momento no se sabe nada concreto. Solamente que las conversaciones continúan. También conferenció el señor Mussolini con el embajador francés. Se da a entender que los diplomáticos trabajan sobre un acuerdo que consiste en que Inglaterra retire parte de su flota del Mediterráneo y Francia conviene en sustituir con unidades francesas los barcos ingleses retirados. A cambio de eso Mussolini reducirá sus tropas en Libia. Si el acuerdo es este la tensión europea cederá considerablemente. Esta postura permitirá la continuación de las conversaciones encaminadas a la terminación de la guerra italo-etiope.

Mateo G. Baquero del Río del Instituto Madinaveitia ESTOMAGO — HIGADO — DIABETES — ARTRITISMO — etc. RAYOS X — LABORATORIO. M. Mata, 9. Teléfono 2121

retirada parcial de las tropas italianas de la Cirenaica, ha sido acogida con simpatía, pero se teme que Inglaterra no se conforme con esta doble desmovilización. Si fracasaran estas negociaciones se congratularía de ello Inglaterra, porque lograría el apoyo naval de Francia. Se hace observar que Italia no se ha comprometido a nada que pueda ampliar el conflicto etiope, y que el único problema que preocupa es la concentración de la flota británica en el Mediterráneo. La entrevista de Mussolini con el embajador de Inglaterra ha sido muy importante, sin realizar acuerdo definitivo.

PARIS.—La contestación francesa transmitida a la Embajada de Inglaterra, precisa que si la agresión por un Estado es respuesta a medidas individuales, se caerá de lleno en las disposiciones del párrafo 1.º del artículo 16, es decir, en una nueva clase de agresión. De otro modo, dice la nota francesa, no consta el automatismo del párrafo 3.º sino en lo que respecta a funciones y medidas colectivas. El documento trata ampliamente las condiciones políticas coincidentes. El deseo de que retire parcialmente parte de las unidades de la escuadra italiana en el Mediterráneo, hace alusiones a los contingentes italianos en Libia.

ROMA.—Por lo que respecta a la solución propuesta acerca del problema italo-abisinio, parece que la elaboración de esta solución depende, principalmente, de las gestiones de París. Se estima que las conversaciones que se celebran entre París y Roma y París y Londres, pueden llegar a la solución. No se menciona el otro lado del triángulo Roma-Londres. En los círculos diplomáticos de Roma más favorables a la Sociedad, están convencidos de que en interés mismo de este organismo hace falta resolver el problema bajo la égida de Ginebra, pero fuera de Ginebra. Se espera que los Gobiernos italiano e inglés se pondrán mañana de acuerdo.

Noticias del campo de operaciones

ADDIS ABEBA.—Se cree próximo el avance de las tropas italianas, que se realizará con dirección a Makale.

ADDIS ABEBA.—Los comunicados etíopes dan cuenta de que se están desplegando grandes actividades en el frente Norte, donde los italianos están construyendo trincheras y colocando alambradas, aparentemente, con el temor de que les ataquen las fuerzas del ras Seyum. Se sugiere que esta labor por parte de los italianos puede indicar el propósito de éstos de no intentar extensos avances en la región Norte en el futuro.

ADDIS ABEBA.—De fuente fidedigna, aunque extraoficial, se informa que las negociaciones italo-etíopes encaminadas a evitar el bombardeo del ferrocarril de Djibuti a Addis Abeba llegarán probablemente a buen fin. Dichas negociaciones tienen como base el compromiso por parte de los etíopes de dejar de transportar municiones, pero es probable que, después de negarse en un principio a aceptar estas condiciones, estén dispuestos en la actualidad a llegar a un acuerdo.

ROMA.—Los corresponsales italianos informan que una columna de las fuerzas del general Graziani están avanzando desde la Somalia italiana hacia Gígiga, luchando a todo lo largo de la Somalia británica con el fin de hacerse dueños de las rutas que tienen que seguir las caravanas e impedir todo suministro de armas o municiones que pudiesen recibir los etíopes que dependen del frente de Ogađen, del territorio inglés.

MOGADISCIO.—La campaña italiana en el frente de la Somalia y la marcha de la columna italiana sobre Gorahat han sido cortadas por las lluvias torrenciales, que se cree durarán por lo menos una semana más. Se registran algunas pequeñas escaramuzas con las patrullas etíopes. El alto mando italiano dice que numerosos grupos de etíopes armados se presentan en los puestos avanza-

dos italianos pidiendo permiso para combatir bajo los colores de Italia.

ROMA.— La Agencia Stefani dice que las tropas de Italia en el frente Norte tienen preparado un nuevo ataque que es inminente. El cuartel general italiano ha tenido noticias de que en la población de Danaki, algunos indígenas se han sublevado, entre ellos el jefe Beni, influyente en aquella región. Parece que en alguna aldea ha habido disturbios.

HARRAR.— El jefe etiope de la región Sur ha manifestado que las actividades militares son muy reducidas. El general Graziani no quiere avanzar, porque los vuelos de reconocimiento no han localizado los contingentes etíopes. Se cree que ello obedece a las órdenes que tienen los etíopes de no disparar contra los aviones para evitar que los descubran. En el cuartel general del Ras Nasibu se ha celebrado un Consejo militar en el que se ha revocado la orden ofensiva etiope contra el enemigo. Se proyecta atraerlo hacia el interior del país, para después cortarle las comunicaciones.

HARRAR.—El Ras Nasibu, gobernador de Harrar y comandante en jefe del Ejército del Sur, se encuentra actualmente en Dija. Está inspeccionando las organizaciones del Ejército que están preparadas para hacer frente a la ofensiva italiana que se espera en fecha muy breve. Las fracciones etíopes representan más de cien mil hombres.

DJIBOUTI.— La columna italiana aislada en el desierto etiope, al norte de la Somalia francesa, ingresa a Eritrea después de varios combates. Ahora los italianos construyen una carretera para la Artillería. Se asegura que Roma ha prometido no bombardear las ciudades abiertas de Direwada y Addis Abeba.

ASMARA.— Continúan las sumisiones en el sector de Aksum. Por segunda vez ha volado un avión etiope sobre Assab. Parece que el general Graziani ha pedido tropas regulares, por no tener confianza en las indígenas.

ADDIS ABEBA.—Un comunicado del Gobierno dice que los italianos, en la región de Makale, apelan ahora a tirar con ametralladora a los ciudadanos pacíficos, sin tener en cuenta edad ni sexo. Los etíopes, en ataques nocturnos, han logrado hacer bastantes prisioneros.

ADDIS ABEBA.—Unos indígenas se manifestaron esta mañana ante la residencia del conde de Vinci e hicieron varios disparos. La guardia imperial actuó energicamente y dispersó a los manifestantes. Ha sido detenido un espía italiano, cuando aguardaba a un avión de su país para internarlo en Etiopía. Otro espía ha sido devorado por un cocodrilo cuando atravesaba un río huyendo de los etíopes.

para facilitar la elaboración de un sistema de compensaciones mutuas. Hasta ahora 15 países se han adherido a la prohibición de envío de armas a Italia.

SIDNEY (Australia).— Las primeras sanciones particulares han sido aplicadas hoy en esta ciudad al rechazar un encargo de harina para Eritrea.

MELBOURNE (Australia).— Según declaró sir John Latham, ministro de Justicia, la decisión del Gobierno australiano de aplicar las sanciones económicas contra Italia equivale a una declaración de guerra, ya que para llegar a que dichas sanciones sean efectivas es necesario efectuar un bloqueo, con la consiguiente resistencia por parte del adversario, lo que obliga a las naciones a que hagan uso de la fuerza física.

CAPETOWN (Ciudad del Cabo).— Los africanos del Sur están boicoteando el tráfico marítimo mercante italiano, según se puede juzgar por los siguientes casos: El barco "Dattilo", de una línea italiana de transporte marítimo, salió ayer de este puerto con solamente 28 pasajeros y 200 toneladas de cargamento, y el "Timavo" zarpó sin pasajero ninguno y con un cargamento de 340 toneladas de mercancía únicamente.

LA HAYA.— El Gobierno ha presentado un proyecto de ley autorizándole a tener derecho de veto con respecto a las importaciones procedentes de un país contra el que la Sociedad de Naciones pueda decretar sanciones, así como en lo que se refiere a la concesión de créditos a dicho país. El proyecto de ley prevé también la interdicción de enviar mercancías o de comprarlas a toda nación que haya sido objeto de sanciones por parte de Ginebra.

PRAGA.— El Gobierno ha acordado embargar los bonos y créditos a Italia.

LONDRES.— Se comunica oficialmente que Inglaterra no ha sometido a consideración ni en las conversaciones de Laval ni en cualquier otra conversación, el asunto de las sanciones militares. Inglaterra no piensa de ningún modo en el cierre del canal de Suez, ni en el bloqueo completo contra Italia.

LONDRES.— La contestación a los asertos, según los cuales Inglaterra había concertado con otras naciones la interpretación a su modo particular de la aplicación del artículo 16, cuyo segundo párrafo prevé sanciones militares, se ha comprobado que Inglaterra tiene la intención de cumplir hasta el límite, pero de acuerdo con el resto de las naciones, todos los compromisos derivados del convenio. De modo pues, que nunca emprenderá acciones que no sean en unión de los demás, es decir de sentido colectivo.

BOSTON.— La Logia Suprema de los hijos de Italia en América que reúne 140.000 miembros, ha acordado el boicot a todos los productos ingleses y enviar a Italia 4.000 balas de algodón para fabricar explosivos.

GINEBRA.— El Comité de las Sanciones Económicas terminó sus tareas esta mañana sin haber llegado a un acuerdo sobre la proposición inglesa en el boicot contra las importaciones italianas al extranjero. En cambio acordó aplicar el embargo a las importaciones de productos que Italia necesita y cuya exportación está controlada por la Sociedad de Naciones. Este acuerdo será sometido mañana al Comité de los Dieciocho.

saigan fuera de sus muros para ganar la campaña y permanecer en ella el resto de la jornada, retornando solamente a la población con las primeras sombras de la noche. El espectáculo de las salidas matinales y del regreso en el crepúsculo, no pueden ser más lamentables. Por qué los italianos bombardean Harrar, que es una ciudad abierta e inofensiva, donde ellos no tienen que borrar, como en Adua, el recuerdo de un desastre? Además, esta ciudad no es propiamente dicha una ciudad de Abisinia, puesto que ni siquiera las autoridades son abisinias. El resto de la población se compone de harraris, una especie de raza única en el mundo, con un aspecto, un lenguaje y unas costumbres absolutamente particulares. Es una ciudad esencialmente pasiva que demanda nada más que una cosa: la paz sobre la tierra en el cielo.

PARIS.— El general francés Maurice Duval, jefe del cuarto Ejército francés en la guerra mundial, más tarde jefe de las fuerzas aéreas francesas y actualmente constructor de los motores Salmson para aviones, ha informado que "las fuerzas militares organizadas etíopes son insignificantes en comparación con las italianas. Son el menor obstáculo que los italianos deben vencer. Los italianos han penetrado sin dificultad en Etiopía, pero hay que recordar que el penetrar en territorio enemigo es relativamente fácil. El verdadero problema es el de conservar el territorio conquistado. Cuando en el año de 1830 Francia envió una expedición a Argelia, todo el mundo esperaba noticias de la conquista, pero fué solamente en el año 1835 cuando verdaderamente se dominó a Argelia. ¿Tiene hoy día Italia bastantes recursos financieros y políticos para mantener a 200.000 soldados durante largos años en Etiopía y conservar sus conquistas?"

BERBERA (Somalia británica).— Según declaración hecha por los descargadores del puerto de esta ciudad, más de siete millones de cartuchos para fusiles, la mayoría de ellos de fabricación belga, han sido descargados durante lo que va de la semana corriente y han sido enviados a los ejércitos etíopes de la región Sur.

DSIBOUTI (Somalia francesa).— El Gobierno de la Somalia británica cuyo territorio linda con el de la Somalia francesa por la parte Este, ha empezado la investigación de los informes de acuerdo con los cuales, varios súbditos ingleses habían resultado muertos y el ganado diezmado a consecuencia del ataque italiano con gases envenenados.

MARSELLA.— A las cuatro de la tarde ha embarcado en este puerto el delegado abisinio Tevle Hawariate, que marcha a su país. Al llegar esta mañana fué aclamado por más de cuatro mil personas. Se muestra muy optimista sobre el resultado de las hostilidades, y dice que la guerra no ha comenzado todavía.

ROMA.— El comunicado oficial de hoy dice: "El general De Bono telegrafía que salvo los reconocimientos de la Aviación, no se ha registrado nada en el frente de Eritrea ni en el de Somalia. Prosiguen las sumisiones de jefes de los pueblos y de las Comunidades religiosas."

ROMA.— Se ha ordenado la movilización de los camisas negras de las quintas de 1902 y 1903. Los italianos están en vísperas de realizar un nuevo avance en el Sur de Adua, en dirección a Makale. El mariscal Badoglio ha llegado hoy al terreno de operaciones.

La S. de N. y la aplicación de las sanciones

GINEBRA.— Mañana se hará una gestión para inducir a los Estados Unidos, Japón, Alemania y Brasil, Estados no miembros de la Sociedad, para que se adhieran a las sanciones. Parece que se dará un plazo a los Gobiernos para que, lo más tarde el día 28 de octubre, hagan saber la fórmula en que están dispuestos para imponer las medidas adoptadas. El Comité de Apoyo mutuo ha adoptado un sistema respecto a los Estados miembros de la Sociedad que participan en las sanciones y que procurarán por todos los medios aumentar los cupos de importación en favor de los países que hayan perdido los mercados de Italia. Se concederá a estos países trato aduanero especial. Decidirá también las sanciones a los países no miembros de la Sociedad de Naciones, para compensar las ventajas que estos hayan podido obtener con las exportaciones a Italia. Se constituirá un Comité especial

para facilitar la elaboración de un sistema de compensaciones mutuas. Hasta ahora 15 países se han adherido a la prohibición de envío de armas a Italia.

SIDNEY (Australia).— Las primeras sanciones particulares han sido aplicadas hoy en esta ciudad al rechazar un encargo de harina para Eritrea.

MELBOURNE (Australia).— Según declaró sir John Latham, ministro de Justicia, la decisión del Gobierno australiano de aplicar las sanciones económicas contra Italia equivale a una declaración de guerra, ya que para llegar a que dichas sanciones sean efectivas es necesario efectuar un bloqueo, con la consiguiente resistencia por parte del adversario, lo que obliga a las naciones a que hagan uso de la fuerza física.

CAPETOWN (Ciudad del Cabo).— Los africanos del Sur están boicoteando el tráfico marítimo mercante italiano, según se puede juzgar por los siguientes casos: El barco "Dattilo", de una línea italiana de transporte marítimo, salió ayer de este puerto con solamente 28 pasajeros y 200 toneladas de cargamento, y el "Timavo" zarpó sin pasajero ninguno y con un cargamento de 340 toneladas de mercancía únicamente.

LA HAYA.— El Gobierno ha presentado un proyecto de ley autorizándole a tener derecho de veto con respecto a las importaciones procedentes de un país contra el que la Sociedad de Naciones pueda decretar sanciones, así como en lo que se refiere a la concesión de créditos a dicho país. El proyecto de ley prevé también la interdicción de enviar mercancías o de comprarlas a toda nación que haya sido objeto de sanciones por parte de Ginebra.

PRAGA.— El Gobierno ha acordado embargar los bonos y créditos a Italia.

LONDRES.— Se comunica oficialmente que Inglaterra no ha sometido a consideración ni en las conversaciones de Laval ni en cualquier otra conversación, el asunto de las sanciones militares. Inglaterra no piensa de ningún modo en el cierre del canal de Suez, ni en el bloqueo completo contra Italia.

LONDRES.— La contestación a los asertos, según los cuales Inglaterra había concertado con otras naciones la interpretación a su modo particular de la aplicación del artículo 16, cuyo segundo párrafo prevé sanciones militares, se ha comprobado que Inglaterra tiene la intención de cumplir hasta el límite, pero de acuerdo con el resto de las naciones, todos los compromisos derivados del convenio. De modo pues, que nunca emprenderá acciones que no sean en unión de los demás, es decir de sentido colectivo.

BOSTON.— La Logia Suprema de los hijos de Italia en América que reúne 140.000 miembros, ha acordado el boicot a todos los productos ingleses y enviar a Italia 4.000 balas de algodón para fabricar explosivos.

GINEBRA.— El Comité de las Sanciones Económicas terminó sus tareas esta mañana sin haber llegado a un acuerdo sobre la proposición inglesa en el boicot contra las importaciones italianas al extranjero. En cambio acordó aplicar el embargo a las importaciones de productos que Italia necesita y cuya exportación está controlada por la Sociedad de Naciones. Este acuerdo será sometido mañana al Comité de los Dieciocho.

Notas varias en relación con el conflicto

PARIS.— La ciudad de Harrar, según comunica por cable Jerome Tharaud a "Paris Soir", tiene cinco puertas; ni una más ni una menos. Para evitar el pánico y los atropellos de la población alocada, el Gobierno ha decidido que esta mañana las mujeres, los niños y los rebaños,

Una denuncia sobre irregularidades en el ejercicio de funciones públicas, que el Gobierno envía al fiscal de la República

Madrid, 18.—12 noche

A las siete y media de la tarde abandonó el Congreso el señor Chapaprieta, y manifestó que marchaba a la Presidencia, donde facilitaría una nota. Efectivamente, a las nueve fué facilitada la que dice lo siguiente: "Ha llegado oficialmente a poder del Gobierno una denuncia suscrita por un extranjero, cuya personalidad no consta de un modo auténtico en España, en la que se formulan acusaciones contra determinadas personas sobre supuestas irregularidades cometidas en ocasión de ejercicio de funciones públicas. El Gobierno ha trasladado de oficio esta denuncia al fiscal de la República, para que se practique la más amplia y escrupulosa investigación." Después de las nueve de la noche, el presidente del Consejo recibió a los periodistas. —Se le pidieron algunos detalles sobre la nota facilitada y que había sido muy comentada en los pasillos de la Cámara. El señor Chapaprieta dijo que nada tenía que agregar, puesto que como la nota dice, se trata de una denuncia formulada por un señor extranjero, desconocido e insolvente para el Gobierno, en la que recoge algunos rumores que vienen circulando referentes a cuestiones de juego. Los señores aludidos en esos rumores se han dirigido al Gobierno rogándole que el asunto pase a los tribunales de Justicia, para que éstos deduzcan las responsabilidades que puedan derivarse en tan enojosa cuestión. Sería inútil que intenten ustedes dar algunos nombres ni ningún otro detalle, porque estando pendiente la acción de los tribunales, el asunto entra en el secreto del sumario y tengo la impresión de que la censura no ha de permitir que se fantasee alrededor de esta cuestión.

MAS DEL EXTRANJERO

SE PREPARABA UN ATENTADO CONTRA MUSTAFA KEMAL

ESTAMBUL.— Se ha intentado asesinar a Mustafá Kemal, habiendo sido detenidos los asesinos y hallada en su poder comprometedor documentación.

SE DESPEÑA UN AUTOBUS Y RESULTAN TRES HERIDOS GRAVES

LISBOA.— Cerca de Busac se he despedido un autobús desde un alti desde unos treinta metros. Iba conducido el coche por José González, de sesenta años de edad, que ha resultado gravemente herido, así como su esposa Cristina Berrozpe y su sobrina Josefina Gómez.

EXPLOSION A BORDO DE UN TRASATLANTICO

ALEJANDRIA.— Han resultado seis muertos y veinte heridos en la explosión de la caldera del trasatlántico inglés "Ansonia", produciéndose seguidamente el incendio del buque. Una lancha de un buque de guerra consiguió salvar al resto de la tripulación y pasajeros.

LA SITUACION EN VIENA

VIENA.— Durante todo el día se mantuvieron grandes precauciones. Esta noche se celebra una retirada de antorchas. Sigue declarando el estado de alarma en la capital. Hoy se ha celebrado el primer Consejo del nuevo Gobierno. La tranquilidad en la capital es completa.

LA HUELGA DE LOS MINEROS INGLESES

LONDRE.— Se confirma que la Sociedad de mineros ha decidido recomendar un referendun con los mineros de carbón, para que declaren si están dispuestos a ir a la huelga en el caso de que no se les conceda el aumento pedido.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALLISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS RAYOS X — LABORATORIO Vara de Rey, 13 2. Teléf. 1216

El Consejo de ministros examinó ayer la situación internacional, el estado del orden público, el paro obrero y los asuntos de Cataluña, y despachó gran número de expedientes de distintos Departamentos

Madrid, 18.— Varias horas

Desde las diez y media de la mañana hasta cerca de las dos de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de Estado, refiriéndose al problema internacional y contestando a preguntas de los periodistas, dijo que había hecho un amplio informe ante sus compañeros de Gobierno, basándose en los informes que le había enviado el señor Madariaga, que, por cierto, discrepaban de los que publicaban los periódicos, pues las noticias oficiales indicaban que la tensión disminuían considerablemente hasta el punto de que permitían abrigar la esperanza de una solución pacífica.

A este propósito ya se han iniciado algunas negociaciones.

—Por parte de Francia— preguntó un periodista. —No, por parte del Vaticano. El ministro de la Gobernación corroboró estas noticias dadas por el señor Lerroux y dijo que entre el Vaticano y el Gobierno italiano habían comenzado unas conversaciones. Un periodista preguntó al señor De Pablo Blanco si se había hablado de la reaparición de los periódicos suspendidos.

—En efecto— contestó—, algo se ha hablado de ello, pero sin que reanudara su curso alguno.

Finalmente dijo que le habían entregado un cheque de 20.000 pesetas para los jefes y oficiales de la Guardia civil heridos en Asturias, correspondientes a la suscripción nacional.

Al ministro de la Guerra se le preguntó si se había tratado de la combinación de gobernadores.

—No. Hoy ha sido un Consejo muy tranquilo en el que no ha habido nada de interés.

El señor Lucía dió la siguiente referencia:

—Comenzó el Consejo con la Exposición por parte del ministro de Estado de la situación internacional en su relación con el conflicto italo-etíope. La noticia más destacada con respecto a este asunto acababan ustedes de oír la de labios del propio señor Lerroux.

También el ministro de Estado habló extensamente de nuestras relaciones comerciales con los diversos Estados que tienen con nosotros negociaciones pendientes.

La impresión en este orden es francamente favorable. Los convenios entre España y Hungría se resolverán satisfactoriamente, pues que Hungría se compromete a recibir 12.000 quintales métricos de naranjas.

Han comenzado también otras negociaciones para nuestros mercados nacionales, por ejemplo, entre España y la República de Santo Domingo ha quedado terminado el convenio por virtud del cual se reducen los derechos arancelarios para las cebollas, aceite de oliva, ajos y otros artículos. A más de sustituir el impuesto de consumo que recaía sobre algarragas españolas, extremo éste de gran interés para la industria algarragosa de Elche, que es la más importante de aquella región.

Al despachar el ministro de la Gobernación se habló en primer término del acto organizado por las izquierdas. Se han tomado toda clase de precauciones con el fin de evitar cualquier alteración de orden público, venga de donde viniere.

Respecto a la situación general y de Asturias, el señor De Pablo dijo que eran altamente satisfactorias. Para encauzar definitivamente la situación de aquella región se ha acordado en principio enviar un delegado especial del Ministerio del Trabajo y de la Dirección de Seguridad, además del envío de un jefe superior de Policía para que, puestos todos de acuerdo con el gobernador general y el comandante militar, cooperen a hacer eficaz la labor que aquellas autoridades vienen realizando.

También el señor De Pablo presentó al Consejo unos gráficos sobre la disminución de la delincuencia, en cuanto se refiere al tipo de los delitos llamados de atracos. En el mes de enero de este año se habían cometido 41 de aquellos delitos; en febrero 59, en marzo 43, en abril 43, en mayo 18, en junio 17, en julio 11, en agosto 11 y en septiembre último 6. Aunque no extirpado totalmente este género de delincuencia ya ven ustedes cómo va rápidamente bajando la curva.

Con motivo del estudio de la situación interior de España, tanto por el ministro de la Gobernación como por el de Trabajo y Obras Públicas, se dieron las mejores referencias en cuanto afecta al problema del paro. La gente va trabajando toda con normalidad y el Gobierno está contento de resolver la crisis en algunos puntos de España donde existen todavía focos, pero, como digo, el Gobierno los resolverá con la máxima solidez. Sobre todo, el problema que afecta a la construcción puede considerarse ya como solucionado, hasta el punto de que se ha planteado una cuestión que el Gobierno ha de resolver rápidamente con motivo de que los materiales de la industria han sido aprovechados para iniciarse algunas obras, con motivo de las demandas.

Se habló también de la situación de Cataluña, que es satisfactoria.

A conocimiento del Gobierno ha llegado la noticia de haber comenzado a jugarse en algunos centros de Madrid. En vista de ello, el ministro de la Gobernación ha dado orden de

que el juego no continúe y el Gobierno ha adoptado el acuerdo terminante de no tolerar ningún juego que ni directa ni indirectamente pueda considerarse como de azar. No sólo los individuos sino las entidades que falten a esta prohibición del Gobierno serán castigados con la máxima severidad.

El ministro de Instrucción Pública se ha referido en su despacho a la campaña de parte de la Prensa que viene haciendo con referencia al teatro de la Opera. El señor Rocha ha desmentido que haya hecho ninguna manifestación ni dado noticia referente a que vayan a abandonarse o continuarse las obras de dicho Coliseo. Sin embargo, el Gobierno ha acordado, a propuesta del señor Rocha, solucionar de una vez este enojoso asunto y al efecto ha nombrado una comisión para que traiga al próximo Consejo la solución que estime más conveniente.

También el señor Rocha ha puesto de manifiesto al Consejo su intención de organizar para la próxima temporada de invierno una campaña de ópera y es posible que ésta se lleve a cabo en el teatro María Guerrero.

Se ha acordado, también a propuesta del ministro de Obras Públicas, que la Escuela de Ingenieros de Caminos, siguiendo la tradición, vuelva al Ministerio de Obras Públicas.

El señor Chapaprietá manifestó a los informadores financieros que no tenía noticias que comunicar.

Sin embargo, le manifestó que las Comisiones parlamentarias de Presupuestos y de Hacienda iban a comenzar sus trabajos con actividad, pues las Memorias que había habido que devolver a ciertos Ministerios para efectuar algunas correcciones de última hora estarán dispuestas inmediatamente.

Hizo un gran elogio de los presidentes de ambas Comisiones, declaró que le satisfacía mucho que los proyectos de Hacienda fueran bien estudiados y discutidos y le contrariaba mucho que pasaran sin un detenido estudio y sin las correcciones que se juzgaran necesarias en aquellas cuentas en las que el ministro pudiera haber sufrido error u olvido.

NOTA OFICIOSA

El señor Lucía entregó la siguiente: Presidencia.— Denegando a varias entidades el uso de la palabra nacional en sus títulos.

Autorizando el envío de un delegado a la séptima sesión del Congreso internacional de las Minas, Metalurgia y Geología aplicadas.

Trabajo, Justicia y Sanidad.— Decreto disponiendo que el subsecretario de Sanidad y Beneficencia desempeñe el cargo de vocal nato del Consejo Superior de la Junta provincial de Protección de Menores de Madrid.

Decreto reorganizando los servicios de la Subsecretaría de Trabajo y Acción social.

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes la Memoria del Tribunal de Menores de Madrid de acuerdo con la ley de 26 de agosto de 1932. Nueva distribución de fondos para obras contra el paro importante pesetas 900.000, con la distribución siguiente: Alicante, 175.000 pesetas; Ciudad Real, 20.990; Córdoba, 442.712'39; Guipúzcoa, 50.000; Madrid, 15.000; Málaga, 40.000; Oviedo, 15.000; Palencia, 12.000; Sevilla, 20.000; Teruel, 30.000; Valladolid, 75.000, y Vizcaya, 50.000.

Decreto disponiendo cesen como vocales del Consejo Nacional de Sanidad y Asistencia pública don Mariano Fernández Horques y don José María de Alarcón.

Agricultura, Industria y Comercio.— Decreto disponiendo que las explotaciones de fincas rústicas efectuadas en el Instituto de Reforma Agraria hasta la fecha quede convertida en ocupaciones temporales, satisfaciéndose a los propietarios las rentas correspondientes según normas que se señalan.

Aprobando el reglamento de la Comisión del cáñamo. Obras Públicas y Comunicaciones.— Adjudicando a la Standart Eléctrica S. A. la transformación de las estaciones radiotelegráficas costeras en emisoras de onda continúa por 977.500 pesetas.

Reformando el varadero de Ceuta. Devolución de la fianza por suministro de cemento al pantano de Cijara. Autorizando la ejecución de obras de hormigon en el pantano de Cijara, por valor de 249.147 pesetas.

Revestimiento en secciones en túnel del trozo primero del canal de Cacán por 85.662 pesetas.

Promoviendo a jefe de Administración de tercera del Cuerpo técnico de Correos a don Antonio Martín Catalá.

Propuesta de decreto orgánico de Subsecretaría de Obras Públicas y Comunicaciones.

Instrucción Pública.— Decreto reorganizando los servicios de Geografía de la suprimida Dirección general del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística incorporados al Ministerio de Instrucción Pública por decreto de 23 de septiembre de 1935.

Decreto suprimiendo la Junta Nacional de Educación Física, creada por decreto de 23 de abril último.

Decreto dando nueva redacción al artículo tercero del 23 de julio de 1906 que creó una Junta Administrativa encargada de percibir cantidades con destino a la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de la Universidad de Barcelona.

Decreto aprobando el proyecto para construir en Macotera (Salamanca) un edificio de nueva planta con destino a dos escuelas graduadas con tres secciones cada una, para niños y niñas.

Decreto aprobando el proyecto para construir un edificio para Museo Arqueológico de Ibiza.

Proponiendo se dispense de aportación municipal por motivos de pobreza para construcción de un edificio con destino a escuelas unitarias del Ayuntamiento de Orcheña.

Idem, idem, idem, con destino a cuatro escuelas nacionales de ambos sexos al Ayuntamiento de Benamocarra. (Málaga).

Idem, idem, idem de cinco edificios escolares en los barrios de San Tirso, Murias, San Seso, La Mortera y Villar de Nurias al Ayuntamiento de Candamo (Oviedo).

Marina.— Decreto modificando el de 22 de marzo de 1932, que dictó normas referentes a la extinción de la escala de Reserva Auxiliar, retribuida de Infantería de Marina.

Otro declarando a extinguir el Cuerpo de auxiliares de los servicios técnicos de la Armada y disponiendo que el personal del mismo pase a cubrir los destinos de su especialidad de plantilla de la Maestranza de Arsenales.

Otro disponiendo que todas las escuelas de Marina dependan en su aspecto docente de un jefe que se denominará jefe de las escuelas de la Armada y refundiendo en una sola las que se indican.

Otro autorizando al ministro para contratar por subasta pública las obras de transformación del cuartel de Infantería de Marina de la base naval principal de Cartagena en la escuela de aprendices radiotelegrafistas con un importe total de pesetas 282.406'18.

Otro idem, idem, para contratar directamente con la casa "Sociedad Española de acumuladores Tudor", el reemplazo de las baterías de acumuladores del submarino B-6, por valor total de 263.630 pesetas.

Moción proponiendo se conceda invalidación de notas desfavorables a la Marina y tropa que participó en los sucesos de octubre.

Guerra.— Decreto disponiendo que el material de guerra utilizado en los establecimientos militares se le dé la máxima duración.

Decreto creando el servicio de reincorporación en el ejército.

Decreto suprimiendo los presupuestos del capítulo de jornales correspondiente al personal obrero en todas las fábricas y establecimientos que serán satisfechos con cargo a las labores que se realicen.

Proyecto de ley proponiendo la concesión de la Cruz de Segunda clase de Mérito Militar con distintivo blanco al comandante de Ingenieros don Francisco Pensa Senna.

Decreto disponiendo que el general de brigada don Angel García Benítez case en el mando de la brigada de Caballería.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, al capitán de Infantería, don Manuel Millán Manzaneres, herido grave por los sediciosos en Asturias.

Propuesta de recompensas a favor del personal de la Mía de camellos de las tropas de Policía del Sahara, de Aviación y del cañonero "Cánovas del Castillo", por méritos en la ocupación de Smara y preparación del desembarco para la ocupación de Ifni.

Autorizando la celebración de un concurso para el arrendamiento de un local para garage en el grupo de Sanidad Militar de la Coruña.

Autorizando la contratación por gestión directa del suministro de fluido eléctrico para los Centros, Cuerpos y dependencias militares de la plaza de Murcia.

NOTAS AMPLIATORIAS

El Consejo de ministros celebrado esta mañana había despertado gran expectación, porque se creía que en él podrían exteriorizarse discrepancias a consecuencia de las cuales surgiera la crisis por la posición que adoptaría un destacado ministro.

Quiénes hacían estos augurios suponían que esta discrepancia se iba a manifestar especialmente en el problema internacional, y de un modo concreto en la actitud que España hubiera de adoptar en la aplicación de las sanciones acordadas en Ginebra contra Italia.

Al parecer, tales discrepancias no llegaron a producirse, entre otras razones, porque el tema no se abordó a fondo, puesto que el comunicado que la Sociedad de Naciones envió a todos los países en ella representados sólo hace referencia a la prohibición de exportar armamento a Italia y a la emisión de empréstitos a su favor, cuestiones ambas que no afectan a España de una manera inmediata, dada su situación actual.

Comenzó el despacho por el ministro

Izquierda Republicana

Se recomienda con mucho interés a cuantos correligionarios de la Rioja no puedan asistir al granioso acto de Madrid, por dificultades económicas o a causa de las labores del campo, dirijan telegramas de adhesión al mismo, que pueden expedirse en la noche de hoy, con tarifa de MADRUGADA Y dirigidos a DON MANUEL AZAÑA. CAMPO DE "IZQUIERDA REPUBLICANA". MADRID.

†
EL SEÑOR
D. ANDRES CLAVIJO RAMIREZ
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsolados hijos don Urbano, don Federico, doña Fernanda, doña Braulia y doña María; hijos políticos don Jesús Ucieca, don Santiago Estefanía, doña Consuelo Hernández y doña Fernanda Gómez; hermanos políticos don Fernando, doña Pilar (ausente), doña Emilia, don Anastasio, doña Lucía y don José Ubis; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.
CASA MORTUORIA.—Rey Pastor, 7.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El lunes, a las nueve menos cuarto.
Logroño, 19 de octubre de 1935

Agencia Fúnebre Berger. — Sag asta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

tro de Estado. El señor Lerroux dió cuenta de la visita que ha hecho el Vicario general de Fernando P6o en unión de una Comisión de dichas islas a S. E. el presidente de la República.

A continuación se examinó con todo detenimiento el conflicto italo-abisinio y sus posibles derivaciones, informando sobre la reunión que hoy van a celebrar las naciones neutras, entre las que se encuentra España. El Gobierno reiteró sus propósitos de paz.

En cuanto a la postura de España en el tema de las sanciones todavía no hay nada concreto.

Se dice que en el Gobierno hay dos orientaciones:

Una parte, la menos partidaria de las sanciones, reconoce que debe haber un respeto al pacto y obligaciones de Ginebra, pero desea que ese respeto se mantenga sin ningún acto de agresión ni de falsa amistad a Italia.

El próximo lunes, aprovechando el descanso de los delegados en Ginebra, el señor Madariaga vendrá a Madrid para cambiar impresiones con el Gobierno.

El señor Lerroux expuso los informes que se reciben acerca de la actitud en que se ha colocado cada uno de los países en relación con el conflicto y comunicó igualmente el contenido de una interesante nota que ha llegado al Ministerio de Estado, no por conducto oficial, sino oficioso, según la cual parece que va a mediar el Vaticano, en su deseo de llegar a una solución que evite otra conflagración entre varias potencias.

Se habló después de las relaciones comerciales con diversas potencias y del estado en que se encuentra cada uno de los tratados o convenios comerciales. Por lo que se refiere al pendiente de concertar entre España y Hungría, se tiene la impresión de que se resolverá satisfactoriamente, obteniendo grandes ventajas para los productos españoles y principalmente para las naranjas. En cuanto al convenio con Santo Domingo también se deducirá de él importantes ventajas para los exportadores de aceite, cebollas, ajos y otros artículos. Asimismo resultará muy beneficiada por este convenio la industria algarragosa, puesto que se reducen en él los derechos que gravaban esta mercancía.

parece que aún no se ha perdido la esperanza de llegar a la reanudación de las relaciones comerciales con Francia, y quizá no sea ajena a estos optimismos la visita que recientemente realizó el embajador de Francia a una alta personalidad del Gobierno.

Si se reanudan las conversaciones, los trabajos tendrían una orientación diferente. Se asegura que de la Comisión formará parte el Sr. Badía, diputado de la Liga, muy versado en estas cuestiones.

El Consejo se dió por enterado de varias felicitaciones que ha recibido el Gobierno de distintas naciones, cuyos representantes diplomáticos asistieron al desfile militar que tuvo lugar el sábado último con motivo de la Fiesta de la Raza, y quedaron gratamente impresionados por el estado de disciplina y marcialidad de las tropas y fuerzas de Orden público, así como por sus dotaciones motorizadas y lo moderno de su armamento.

Se habló también por el ministro de la Gobernación del acto que se celebrará el domingo en Madrid, organizado por Izquierda Republicana, en el que ha de pronunciarse su anunciado discurso el señor Azaña, y se acordó adoptar las precauciones necesarias para que ni por uno ni por otro lado puedan surgir alteraciones en el orden público. El Gobierno desea dar la sensación, y para ello ha tomado todas las medidas, de que el público no debe preocuparse ante el temor de que pudieran sobrevenir incidentes que puedan perturbar la celebración de este acto.

Las medidas que se tomen se harán sin que puedan parecer una provocación.

Un acuerdo episódico del Gobierno que el relativo al aumento, mediante el oportuno proyecto de ley, de la pensión que en la actualidad disfruta la viuda del célebre inventor español Isaac Peral. Hasta ahora la pensión que disfrutaba es de cinco mil pesetas, cantidad que se considera insuficiente para hacer frente a las penalidades de la vida.

El ministro de Obras Públicas planteó después de detenido estudio que ha realizado, su deseo de que la Escuela de Ingenieros de Caminos vuelva a depender del Ministerio de Obras Públicas, que únicamente tropezó con alguna resistencia, natural, por parte del ministro de que ahora depende.

Ocupó algún tiempo del Consejo, y ya se refiere en la nota, la cuestión del paro obrero en sus diversos aspectos.

Aspecto importante de la reunión de hoy fué el que se refiere a la situación de Cataluña. Abordándose en primer término dos hechos: uno que se refiere a la apertura de algunos centros de la izquierda, y el otro relativo a la libertad de ciertos presos sociales.

Respecto al que se refiere a la apertura de centros de la izquierda, reanunciados por orden del gobernador general señor Pich y Pon, se aclaró que han sido únicamente aquellos en los archivos de los cuales no se ha encontrado nada que figurase en el proceso derivado de los sucesos pasados y en cuyos locales se han practicado minuciosos registros sin encontrarse nada.

En cuanto a los presos se aclaró que no fueron puestos en libertad en Barcelona, sino que se trata de algunos elementos significados de acción, tales como Durruti y Ascaso y otros que estaban detenidos en Valencia, a los cuales se dispuso por el señor Portela, antes de dejar de pertenecer al Gobierno, que fueran puestos en libertad y trasladados en un buque a Barcelona, donde se encuentran en plena libertad.

Estos informes llegaron a conocimiento del Gobierno así como que la presencia de estos elementos en Barcelona produjo la natural inquietud y por este motivo se pensó por el Gobierno en su reunión de hoy, en el estudio a fondo del régimen que ha de seguir en Barcelona, máxime teniendo en cuenta que ha cesado el estado de guerra y que el señor Pich y Pon, por diferentes circunstancias, asume todo el mando civil de aquella plaza, tales como el cargo de gobernador general, presidente de la Generalidad y la Alcaldía y la precisión de que no se reúnan tantas funciones en una sola mano.

También informes obtenidos dicen que se han observado algunas anomalías en el ejercicio de la censura de Prensa por funcionarios nombrados y adictos a los señores Deneas y Badía y que, sin duda, la habrán ejercido de manera proba, pero se ha considerado que no son los más apropiados.

De Zaragoza se recibieron excelentes impresiones respecto al orden público.

Se trató del proyecto de la reforma del Código penal, para abreviar los trámites en los delitos de Prensa y la sanción a los responsables. Se repartieron copias del proyecto para estudio de los ministros que formularán las cuestiones pertinentes en el próximo Consejo.

Se desautorizó los emblemas que pensaban esculpirse en el proyectado monumento a Pablo Iglesias, porque ofendían al respeto debido a los Institutos armados.

El ministro de la Gobernación informó de que en algunos centros de recreo, como el Circolo de Bellas Artes de Madrid, se venía jugando. El ministro ordenó la supresión radical de esos recreos, pero las directivas contestaron que tenían un permiso otorgado por el señor Portela Valladares durante su gestión en el Ministerio de la Gobernación.

El Gobierno, que lamentó que el señor Portela tomase tal medida a espaldas del Consejo de ministros, ha anulado tales permisos y ha reiterado la orden terminante de una prohibición absoluta de toda clase de juegos de envite.

La prohibición alcanza al poker y sus similares. De las infracciones serán responsables las directivas de los Centros y Circulos.

También se habló de las tierras expropiadas con arreglo a la ley anterior, acordando que los ocupantes de dichas tierras quedan obligados a pagar el canon a los propietarios con arreglo a la nueva ley de arrendamiento y junteros.

No se trató de la ley Electoral ni del problema de los Ferrocarriles, que serán objeto de deliberación en el Consejo del próximo martes.

Al hablarse de las cuestiones parlamentarias se acordó que los jefes hagan un llamamiento a los diputados para que asistan a las sesiones, y esta tarde los secretarios de las minorías tomaron nota para avisar a los ausentes.

El Gobierno vió con satisfacción que el paro obrero tiende a disminuir sobre todo en Madrid.

Nada se ha decidido acerca de las obras del Teatro de la Opera, pero seguramente se acordará continuarlas.

Una decisión en otro sentido implicaría la pérdida de una serie de millones gastados, y la necesidad de exigir una serie de responsabilidades que llevarían a la cárcel a cinco o seis personas. Claro es que esas responsabilidades no alcanzan a ningún exministro de Instrucción Pública.

El reglamento que regula el mercado de trigos y harinas

Madrid, 17.— 10 noche

La "Gaucha" de hoy, viernes, publica el decreto para la Regulación del mercado de trigos y harinas.

La disposición que ocupa tres planes del periódico oficial, empieza tratando de los comités provinciales, sus atribuciones y deberes y de sus delegaciones, en orden al mercado de trigo y en relación con las fábricas de harinas y la molinería en general. Se ocupa después de las guías, de las infracciones en las compras y la circulación, de las sanciones que se aplicarán en cada caso y, por último, de los recursos que se dan a los comités para atender a sus gastos.

La disposición es un resumen puesto al día de todo lo ya legislado introduciendo algunas variaciones de poca importancia.

LOS DECRETOS QUE AYER FIRMO S. E.

Madrid, 18.—12 noche

El señor Chapaprietá sometió a la firma del jefe del Estado los siguientes decretos:

Presidencia.— Nombrando secretario general del Gobierno de Guinea a don Carlos Vázquez Ruiz.

Guerra.—Disponiendo que el brigadier don Angel García Benítez case en el mando de la primera brigada de Caballería.

Concediendo varias condecoraciones, entre ellas la Gran Cruz de San Hermenegildo al contralmirante de la Armada don Guillermo Díaz y al brigadier don Emilio Araujo Vergara.

Disponiendo que el material de Guerra se le dé la máxima duración. Creando el servicio de recuperación en el Ejército.

Adoptando un carro ligero con destino al transporte de ametralladoras y máquinas de acompañamiento.

Marina.—Modificando el decreto de 22 de marzo de 1932, relativo a la escala de reserva auxiliar retribuida de Infantería de Marina.

Declorando a extinguir el Cuerpo de auxiliares de servicios técnicos de la Armada, cuyo personal pasará a cubrir las vacantes de su especialidad en los arsenales.

Disponiendo que todas las escuelas de Marina dependan de un jefe que se denominará jefe de las Escuelas de la Armada.

Autorizando por subasta las obras de transformación del cuartel de Cartagena en Escuela de aprendices radiotelegrafistas.

Hacienda.—Nombrando director general del Tesoro y Seguros a don Arturo Forcat.

Nombrando director general de Propiedades y Contribución Territorial a don Pedro Gárate.

Instrucción Pública.—Suprimiendo la Junta Nacional de Educación Física creada en abril último.

Reorganizando los servicios geográficos de la suprimida Dirección del Instituto Geográfico y Catastral.

Agricultura.—Aprobando el Reglamento de la Comisión del Cáñamo.

Obras Públicas.—Proyecto reformado de casas para obreros en el puerto de Ceuta.

Proyecto reformado de albergues en el Puerto de Santa Marfa.

EL JUEVES 24

Frontón Logroñés

A PETICION DEL PUBLICO

VOLANDO HACIA RIO JANEIRO

Con: DOLORES DEL RIO, RAUL BOULIEN, GINGER ROGERS, GENE RAYMOND

Otras notas del día oficial y político

Madrid, 18.—12 noche

EN EL PALACIO NACIONAL

El presidente de la República fué cumplimentado esta mañana por los ministros don Manuel Marraco, don Antonio Royo Villanova, don Manuel Jiménez Fernández y don Cirilo del Río y por el director de Política Exterior, don Teodomiro Agullar. En audiencia parlamentaria recibió su excelencia a don José Romero Rodríguez, secretario de Agricultura; don Manuel Becerra, exsecretario de Obras Públicas; don Juan Ventosa, don Ramón Salgado, don José López Varela, don Fernando Ramos, don Hermenegildo Casas y don Dimas Madariaga.

UN DISCURSO QUE TENDRÁ IMPORTANCIA

El secretario de la Ceda, señor Carrascal, manifestó que el discurso que pronunciará el señor Gil Robles en el Frontón Urumea, de San Sebastián, revestirá importancia por tratar del problema regionalista, definiendo la actitud del partido respecto del mismo y además es muy posible que se ocupe de temas de política general.

LOS SEÑORES MARTÍNEZ BARRIO Y SÁNCHEZ ROMÁN ACOMPAÑAN AL SEÑOR AZAÑA

Invitados por Izquierda Republicana asistirán al acto del domingo para oír al señor Azaña, los señores Martínez Barrio y Sánchez Román, acompañados de los Comités Nacionales de los respectivos partidos.

ANTE EL ACTO DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Durante toda la tarde estuvieron los alrededores de los locales de Izquierda Republicana animadísima. Han comenzado a llegar autobuses y automóviles procedentes de provincias. Esta tarde llegaron varios autocars de Játiva y Quintanar de la Orden, adornados con banderas nacionales. De Pontevedra se anuncia la salida de diez autobuses y veinte automóviles de turismo. El ministro de la Gobernación ha reuelto algunas dificultades que, al parecer, oponían las autoridades de Jaén a los excursionistas, así como los vigilantes de carreteras.

La llegada de los expedicionarios ante las oficinas de Izquierda Republicana, fué acogida con vítores y aplausos. Los recibieron el ex-ministro don Francisco Barnés y otros directivos. Los excursionistas de Levante marcharon luego al domicilio del señor Azaña, para entregarle un monumental ramo de flores de claveles rojos y nardos que fué depositado en manos de la señora de Azaña. Se siguen recibiendo donativos republicanos de todas partes. Un grupo de enfermos de la Leprosaría de Pontillas ha enviado 100 pesetas con un cariñoso recuerdo a quien les libró de la cadena jesuítica. El despacho de localidades para el acto continúa sin interrupción. A él asistirán todos los grupos republicanos.

Mañana, domingo, es el día señalado para el grandioso estreno en los salones

Teatro Moderno

Cinema Beti-Jai

Don Quintín el Amargao

que está integrada por la bellísima estrella española

ANA MARIA CUSTODIO

ALFONSO MUÑOZ

Don Quintín el Amargao

es una adaptación de la conocida obra de PASO Y ESTREMEZA con la pegadiza y alegre música del MAESTRO GUERRERO y como se trata de una producción NETAMENTE ESPAÑOLA

por ser española, su triunfo es indiscutible, pues por su matiz inconfundible, tanto en la gracia como en el sentimiento, contiene las mejores esencias del mundo.

Teatro Moderno

Cinema Beti-Jai

Encargue con tiempo su localidad

Noticias de madrugada en Gobernación

Madrid, 19.—3 madrugada

LOS PROPOSITOS DEL SEÑOR PORTELA

Decidido a actuar en política el ex-ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, vendrá a Madrid el día 25 para ultimar algunas gestiones iniciadas antes de su marcha a Barcelona.

Permanecerá aquí hasta el día 31.

Dicen de Pontevedra que se anuncia la llegada en breve del señor Portela Valladares, quien se pondrá al frente de la opinión republicana liberal del país gallego, con la que constituirá un fuerte partido.

RECTIFICANDO UNA INFORMACION PORTUGUESA

En el Ministerio de Estado han facilitado lo siguiente nota: "El diario de Lisboa "Las Noticias", correspondiente al día 16 de los corrientes, ligada hoy a esta capital, aparece un artículo relativo a una entrevista que un periodista portugués obtuvo del ministro de Estado.

En el mismo se inserta la siguiente frase atribuida al señor Lerroux: "Italia y Alemania amenazaban con romper la paz de Europa."

El señor ministro de Estado, en su entrevista, no pronunció tal frase ni formuló juicio alguno que se le pareciera, ni dijo cosa alguna de la que pudiera deducirse semejante concepto."

¿HABRÁ UNA PEQUEÑA CRISIS?

A última hora se confirman las sospechas que vienen circulando desde ayer en los círculos políticos, según las cuales en uno de los primeros días de la semana próxima podría registrarse una pequeña crisis, para la salida de dos ministros del actual Gobierno que se hallan bastante fatigados de su labor ministerial.

TOROS EN JAEN

AL ESTUDIANTE LE LLEVAN A LA ENFERMERIA LAS OREJAS, EL RABO Y UNA PATA DEL TORO QUE LE COGIO

JAEN.—Con buena entrada se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose toros de Veragua.

Primero. Armillita veroniquea bien; trastea por bajo y mata de un pinchazo y media buena.

Segundo. Es manso y como no obedece a los cabestros, al ordenar su retirada al corral, un banderillero de Bienvenida lo despacha de dos buenos pinchazos.

Segundo bis. Bienvenida lucha con las malas condiciones del bicho y busca la igualdad, despachándole de un pinchazo bueno y un descabello.

Tercero. El Estudiante es ovacionado en verónicas, faena adornada y valiente, siendo enganchado al dar un natural, y lo despacha de una estocada sin puntilla. (Ovación.)

El Estudiante pasa a la enfermería, donde le llevan las dos orejas, el rabo y una pata de su enemigo.

Cuarto. Armillita veroniquea bien y muletea seguro, pero a la hora de matar pincha cuatro veces y descabela. (Palmas.)

Sexto. De salida arranca un burladero. Armillita lo trastea con precauciones y lo despacha de dos pinchazos y un descabello. (Pitos.)

El Estudiante sufre conmoción cerebral y equimosis en la cara de pronóstico reservado.

JAEN.—La herida que ha sufrido el Estudiante en la corrida de hoy, ha sido calificada por los médicos, de pronóstico reservado.

Se le ha apreciado la fractura del tabique de la nariz y distintas contusiones y erosiones.

HOY, SABADO

Teatro Moderno

YO HE SIDO ESPIA

Por el gran actor CONRAD WEIDT con MADELEINE CARROEL y HERBERT MARSHALL

Hechos auténticamente históricos, ocurridos en Bélgica durante la Gran Guerra

Una emocionante epopeya de espionaje, de amor y de heroísmo. El documento más humano y sincero de cuantos le quedan a la Humanidad, de aquel inolvidable episodio.

NO OLVIDE QUE ESTE ACONTECIMIENTO TENDRÁ LUGAR MAÑANA, DOMINGO, EN LOS SALONES

Teatro Moderno

Cinema Beti-Jai

Encargue con tiempo su localidad

Noticias de madrugada en Gobernación

Madrid, 19.—3 madrugada

Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación hizo las siguientes manifestaciones: "En relación con las noticias que aparecen en la ampliación del Consejo de hoy que figura en algunos periódicos de la noche, tengo que lamentar dos circunstancias: primero, que dos periódicos prestigiosos han dado noticias que habían sido prohibidas por la censura y el gobernador de Madrid se ha visto precisado a sancionar esta falta con una multa, y segundo que al referirse algún diario al asunto relativo al juego en Madrid, consigna manifestaciones erróneas, por lo menos en cuanto a mi actuación en el Consejo de hoy se refiere.

La verdad es que ayer me dijo un ministro si yo no tenía noticia de que se jugaba en algún círculo de Madrid, e inmediatamente me puse al habla con el Comisario general el cual me informó de la certeza de la noticia que me había comunicado mi compañero, informándome también de que un ministro anterior había concedido, para que el hecho tuviese lugar, un permiso de tolerancia.

En vista de eso di órdenes terminantes para que se suprimiera toda clase de juegos en los sitios donde se verificara, órdenes que inmediatamente fueron cumplidas.

DE CATALUÑA

EL CARNET ELECTORAL

BARCELONA.—A mediodía, el consejero de Gobernación recibió a los periodistas, a quienes manifestó que había citado en su despacho al jefe de estadística del Ayuntamiento para que le diera cuenta de la reunión celebrada con los secretarios de los partidos políticos para ver de llegar a un acuerdo de colaboración en la propaganda para la adquisición del carnet electoral.

De esta reunión se facilitará una nota a la Prensa. Según mis noticias—añadió el señor Jover Nonell—, todos los partidos políticos, incluso los de izquierda, están conformes en principio en colaborar en la adquisición del carnet electoral.

Agregó que en la caseta instalada en la plaza de Cataluña se están recibiendo unas seiscientas solicitudes diarias, y que en el conjunto de oficinas se reciben unas 12.500 solicitudes por día.

Según nuestras noticias, la colaboración de los partidos de izquierda para la adquisición del carnet electoral fué condicionada en la reunión celebrada ayer a la apertura inmediata de todos los centros políticos clausurados.

TRES JOVENES AHOGADOS EN EL LLOBREGAT

Cuando pasaban por la ribera del río Llobregat, en San Vicente del Horts, unos escolares, el más joven de ellos cayó al agua. Dos compañeros acudieron en su auxilio y desaparecieron también, arrastrados por la corriente.

A las voces de auxilio de los demás niños, acudieron varias personas que no lograron otra cosa que sacar del río los cadáveres de José María Nue, de 14 años, Jesús Almedro, de 18, y Emeterio Cuata, de 17.

ROBO SACRILEGO

En la iglesia parroquial de Vendrell, se ha descubierto un robo de varias alhajas que adornaban la imagen de la Madre del Amor Hermoso. También se comprobó que varios cepillos habían sido violentados.

La Guardia civil practica gestiones para descubrir a los autores.

APARECE UN PERIODICO

Ha aparecido el primer número de "La última hora", diario de la noche que edita la Empresa de "L'Humanitat".

SOMATENISTA CONDENADO POR HOMICIDIO POR IMPRUDENCIA

En la Sección segunda de la Audiencia se vió ante jurados la causa seguida contra Leovigildo Ollas, acusado de un delito de homicidio. Del apuntamiento se desprende que el procesado, que era somatenista, disparó en la Riera

Noticias de madrugada en Gobernación

Madrid, 19.—3 madrugada

Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación hizo las siguientes manifestaciones: "En relación con las noticias que aparecen en la ampliación del Consejo de hoy que figura en algunos periódicos de la noche, tengo que lamentar dos circunstancias: primero, que dos periódicos prestigiosos han dado noticias que habían sido prohibidas por la censura y el gobernador de Madrid se ha visto precisado a sancionar esta falta con una multa, y segundo que al referirse algún diario al asunto relativo al juego en Madrid, consigna manifestaciones erróneas, por lo menos en cuanto a mi actuación en el Consejo de hoy se refiere.

La verdad es que ayer me dijo un ministro si yo no tenía noticia de que se jugaba en algún círculo de Madrid, e inmediatamente me puse al habla con el Comisario general el cual me informó de la certeza de la noticia que me había comunicado mi compañero, informándome también de que un ministro anterior había concedido, para que el hecho tuviese lugar, un permiso de tolerancia.

En vista de eso di órdenes terminantes para que se suprimiera toda clase de juegos en los sitios donde se verificara, órdenes que inmediatamente fueron cumplidas.

DE CATALUÑA

EL CARNET ELECTORAL

BARCELONA.—A mediodía, el consejero de Gobernación recibió a los periodistas, a quienes manifestó que había citado en su despacho al jefe de estadística del Ayuntamiento para que le diera cuenta de la reunión celebrada con los secretarios de los partidos políticos para ver de llegar a un acuerdo de colaboración en la propaganda para la adquisición del carnet electoral.

De esta reunión se facilitará una nota a la Prensa. Según mis noticias—añadió el señor Jover Nonell—, todos los partidos políticos, incluso los de izquierda, están conformes en principio en colaborar en la adquisición del carnet electoral.

Agregó que en la caseta instalada en la plaza de Cataluña se están recibiendo unas seiscientas solicitudes diarias, y que en el conjunto de oficinas se reciben unas 12.500 solicitudes por día.

Según nuestras noticias, la colaboración de los partidos de izquierda para la adquisición del carnet electoral fué condicionada en la reunión celebrada ayer a la apertura inmediata de todos los centros políticos clausurados.

TRES JOVENES AHOGADOS EN EL LLOBREGAT

Cuando pasaban por la ribera del río Llobregat, en San Vicente del Horts, unos escolares, el más joven de ellos cayó al agua. Dos compañeros acudieron en su auxilio y desaparecieron también, arrastrados por la corriente.

A las voces de auxilio de los demás niños, acudieron varias personas que no lograron otra cosa que sacar del río los cadáveres de José María Nue, de 14 años, Jesús Almedro, de 18, y Emeterio Cuata, de 17.

ROBO SACRILEGO

En la iglesia parroquial de Vendrell, se ha descubierto un robo de varias alhajas que adornaban la imagen de la Madre del Amor Hermoso. También se comprobó que varios cepillos habían sido violentados.

La Guardia civil practica gestiones para descubrir a los autores.

APARECE UN PERIODICO

Ha aparecido el primer número de "La última hora", diario de la noche que edita la Empresa de "L'Humanitat".

SOMATENISTA CONDENADO POR HOMICIDIO POR IMPRUDENCIA

En la Sección segunda de la Audiencia se vió ante jurados la causa seguida contra Leovigildo Ollas, acusado de un delito de homicidio. Del apuntamiento se desprende que el procesado, que era somatenista, disparó en la Riera

Noticias de madrugada en Gobernación

Madrid, 19.—3 madrugada

Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación hizo las siguientes manifestaciones: "En relación con las noticias que aparecen en la ampliación del Consejo de hoy que figura en algunos periódicos de la noche, tengo que lamentar dos circunstancias: primero, que dos periódicos prestigiosos han dado noticias que habían sido prohibidas por la censura y el gobernador de Madrid se ha visto precisado a sancionar esta falta con una multa, y segundo que al referirse algún diario al asunto relativo al juego en Madrid, consigna manifestaciones erróneas, por lo menos en cuanto a mi actuación en el Consejo de hoy se refiere.

La verdad es que ayer me dijo un ministro si yo no tenía noticia de que se jugaba en algún círculo de Madrid, e inmediatamente me puse al habla con el Comisario general el cual me informó de la certeza de la noticia que me había comunicado mi compañero, informándome también de que un ministro anterior había concedido, para que el hecho tuviese lugar, un permiso de tolerancia.

En vista de eso di órdenes terminantes para que se suprimiera toda clase de juegos en los sitios donde se verificara, órdenes que inmediatamente fueron cumplidas.

DE CATALUÑA

EL CARNET ELECTORAL

BARCELONA.—A mediodía, el consejero de Gobernación recibió a los periodistas, a quienes manifestó que había citado en su despacho al jefe de estadística del Ayuntamiento para que le diera cuenta de la reunión celebrada con los secretarios de los partidos políticos para ver de llegar a un acuerdo de colaboración en la propaganda para la adquisición del carnet electoral.

De esta reunión se facilitará una nota a la Prensa. Según mis noticias—añadió el señor Jover Nonell—, todos los partidos políticos, incluso los de izquierda, están conformes en principio en colaborar en la adquisición del carnet electoral.

Agregó que en la caseta instalada en la plaza de Cataluña se están recibiendo unas seiscientas solicitudes diarias, y que en el conjunto de oficinas se reciben unas 12.500 solicitudes por día.

Según nuestras noticias, la colaboración de los partidos de izquierda para la adquisición del carnet electoral fué condicionada en la reunión celebrada ayer a la apertura inmediata de todos los centros políticos clausurados.

TRES JOVENES AHOGADOS EN EL LLOBREGAT

Cuando pasaban por la ribera del río Llobregat, en San Vicente del Horts, unos escolares, el más joven de ellos cayó al agua. Dos compañeros acudieron en su auxilio y desaparecieron también, arrastrados por la corriente.

A las voces de auxilio de los demás niños, acudieron varias personas que no lograron otra cosa que sacar del río los cadáveres de José María Nue, de 14 años, Jesús Almedro, de 18, y Emeterio Cuata, de 17.

ROBO SACRILEGO

En la iglesia parroquial de Vendrell, se ha descubierto un robo de varias alhajas que adornaban la imagen de la Madre del Amor Hermoso. También se comprobó que varios cepillos habían sido violentados.

La Guardia civil practica gestiones para descubrir a los autores.

APARECE UN PERIODICO

Ha aparecido el primer número de "La última hora", diario de la noche que edita la Empresa de "L'Humanitat".

SOMATENISTA CONDENADO POR HOMICIDIO POR IMPRUDENCIA

En la Sección segunda de la Audiencia se vió ante jurados la causa seguida contra Leovigildo Ollas, acusado de un delito de homicidio. Del apuntamiento se desprende que el procesado, que era somatenista, disparó en la Riera

Crónica de sucesos de vario carácter

Madrid, 19.—3 madrugada

Atropellado y muerto por una camioneta

MADRID.— En la calle de Santa Engracia una camioneta atropelló a un muchacho al que causó la muerte. La víctima no ha sido identificada.

DETENCION DE EXTREMISTAS

MALAGA.— A las doce de la noche, cuatro agentes de Policía prestaban servicio por la calle del Agujero, emplazada en un sector que es albergue de elementos maleantes, cuando advirtieron la presencia de José Sembrano Toscano, el "Poio", peligroso y significadísimo extremista, detenido en numerosas ocasiones por delitos sociales, y actualmente reclamado por la autoridad judicial. Le dieron el alto los agentes, y el "Poio", que marchaba con otros extremistas, emprendió precipitada fuga. Entonces aquellos dispararon contra él, siendo alcanzado por una bala. En el hospital ingresó esta madrugada en grave estado. También fué detenido uno de los acompañantes del "Poio", llamado José del Toro Leyva, el "Garbanito". El suceso tuvo una derivación inesperada. Al ruido de los disparos, un transeúnte, Alvaro Tello, ante el temor de resultar herido, salió corriendo y tuvo la desgracia de caerse, fracturándose la muñeca derecha.

ACCIDENTE CASUAL

VIGO.— En el monte denominada Chaín, del municipio de Cobello, ha aparecido muerto a consecuencia de una perdigonada en el costado el cazador Alfredo Pereira Soto, natural de Portugal. El accidente fué casual.

DOS OBREROS MUERTOS

OVIEDO.— Diez de Laviana que en la mina Ribota se ha producido un desprendimiento de tierras, resultando muertos los obreros Aurelio Allanedo y Joaquín Cuestro.

Cae de la bicicleta y sufre gran conmoción cerebral

A la caída de la tarde de ayer y cuando regresaba en bicicleta por la carretera de Lardero, con dirección a nuestra ciudad el dependiente de Consumos Pascual Puente, de 30 años de edad, tuvo la desgracia de caer al suelo, produciéndose una pequeña herida en la frente y fuerte conmoción cerebral. Recogido y trasladado a la Casa de Socorro se le hizo la cura de urgencia, disponiendo el traslado del herido al Hospital civil, lo que fué realizado por los camilleros de la Cruz Roja. Ya cerca de las cuatro de la madrugada hemos solicitado noticias acerca del estado del herido y nos han manifestado que continuaba todavía bajo los efectos de la conmoción.

Mañana OLYMPIA y Frontón Logroñés

EL VELO PINTADO

En Español UNICO DIA UNICO DIA La mejor creación de la eximia Greta Garbo

El duodécimo film. ¡EL MEJOR! Verá usted una nueva muestra de la riqueza de expresión de GRETA GARBO

Dichosa, torturada, subyugada por el misterio del Extremo Oriente

Un amor trágico en un país de desolación y de muerte.

Una nueva GRETA GARBO más bella y juvenil, vibrante de amor y de ilusión. Dos hombres: un marido y un amante, se disputan a una mujer. ¿Quién conquistará el corazón de la estirpe de mármol con corazón de fuego?

Colaboran en esta grandiosa película los insignes artistas

GEORGE BRENT HERBERT MARSHALL JEAN HERSHOLT

WARNER OLAND KATHARINE ALEXANDRE CECILIA PARKER

Nota.—Atendiendo indicaciones del público y para evitar aglomeraciones, la TAQUILLA del OLYMPIA, de PORTALES, se abrirá desde las TRES de la tarde de mañana, sábado.

que regula

10 noche

que regula

10 noche

INDUSTRIALES!
FABRICANTES!
DROGUEROS!

NO ADQUIERAN LAS DROGAS QUE PRECISEN EN SUS INDUSTRIAS SIN CONSULTAR PRECIOS EN LA

DROGUERIA ALONSO

ALMACENISTA DE DROGAS AL POR MAYOR
 CERVANTES, 1. — LOGROÑO.

Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas (S. I. C. E.)

presenta

la nueva serie **CEREBRO MAGICO** para 1936, de la **RADIO CORPORATION OF AMERICA (R. O. A.)**

con VALVULAS METÁLICAS, último adelanto de la ciencia radio eléctrica, válvulas llamadas a sustituir totalmente las antiguas de vidrio. Las VALVULAS METÁLICAS han producido una formidable revolución en los centros científicos de Europa y América.

Vea la exposición instalada en República 72 (Casa Labad).

Pida hoy mismo una demostración al único Agente autorizado de **S. I. C. E., Nicolás Labad, Perito Industrial, Sagasta, 28, Teléfono, 1971.**

¡AGRICULTORES!

ANTES DE COMPRAR ABONOS MINERALES, CONSULTAD PRECIOS EN LOS ALMACENES DE

JUAN JOSE ALONSO

En el Laboratorio con que cuenta esta Casa se hacen toda clase de análisis de tierras, abonos, etc., pudiendo por tanto garantizar la riqueza y pureza de los mismos.

Del País Vasco Avisos y Noticias

GUARDIA HERIDO POR ARMA DE FUEGO

SAN SEBASTIAN.— En la Casa de Socorro fué curado el guardia rural León Eduardo Reza, de 27 años, el cual, prestando esta madrugada servicio en el barrio de Loyola, observó a varios individuos que intentaban cometer un robo, por lo que les dio el alto.

Los mentados sujetos dispararon algunos tiros de pistola a los que repelió la agresión León, que no logró detenerlos.

En cambio recibió un tiro que le produjo una herida de pronóstico reservado.

EL CONFLICTO CON EL CIERRE DE LAS CARNICERIAS

Manifestó este mediodía a los informadores el alcalde, señor Martínez de Ubagó, que en uso de las facultades que le concede el reglamento de los Jurados Mixtos, y en vista de las reiteradas peticiones que se le han hecho, suspensa por veinte días la prohibición que pesaba para la apertura de las carnicerías en los domingos.

La resolución de este conflicto la remite al ministro del Trabajo.

GESTIONES ANTE EL RUMOR DEL TRASLADO DE UN REGIMIENTO

Ha producido alarma enorme el rumor circulado hoy de que se ha dispuesto trasladar a Logroño el regimiento de Artillería, viniendo de dicha población otro de Infantería.

Se proyecta una urgente campaña en contra del propósito de traslado, por considerar que no debe ser movilizad el regimiento de Artillería, en el que prestan servicio muchos jóvenes guipuzcoanos.

Se anuncian reuniones de las fuerzas vivas y entidades de todo orden para buscar medios que se opongan al traslado anunciado.

AGREDIDO POR SU HIJO

BILBAO.—De madrugada se ha registrado una riña familiar en una casa del barrio de Encarni.

Parece que el vecino Fernando Gutiérrez, de sesenta años, natural de Santander, repudió a un hijo suyo por retirarse tarde a casa, sobreviniendo una riña, durante la cual el padre resultó con extensa herida en la frente.

El hijo fué detenido por los serenos.

HERIDO AL ARROJARSE DE UN VAGON EN MARCHA

En uno de los vagones existentes en las vías muertas del tranvía de Durango que existen en la parte posterior del teatro Arriaga, se subió a dormir el anciano de setenta y cuatro años de edad Severiano Sáez, sin domicilio en esta villa.

El anciano se quedó completamente dormido, pero cuando se despertó, observó que iba a toda marcha, enterándose de que el vagón había sido enganchado a un motor y que iba en dirección a Durango.

Severiano, entonces, alarmado, se lanzó a tierra y fué a dar cerca de la parada de Boketa, en donde lo recogieron los municipales, llevándole al Hospital.

El médico le apreció contusiones generalizadas, que le curó de primera intención, ordenando su ingreso en una sala de cirugía.

APUNALA A SU ESPOSA, DE LA QUE ESTABA SEPARADO

En una taberna instalada en el piso bajo de la casa número 5 de la calle del Dos de Mayo, se desarrolló un sangriento suceso.

Los protagonistas fueron el dueño del establecimiento, Félix Herrero Alonso, de 51 años, y su esposa Luisa Martínez, de 33. Desde hace algún tiempo estaban separados.

Luisa se presentó en la taberna, reclamando a su esposo dinero para alimentarse, y Félix, que por lo visto tenía prohibido a su mujer que pisase el establecimiento, con un instrumento cortante, ciego de ira, se abalanzó sobre Luisa y le dió varias cuchilladas en el pecho, en el vientre en los muslos y en diferentes partes del cuerpo, hasta que la hizo caer ensangrentada.

El suceso, que fué inevitable por lo rápido, produjo entre los parroquianos la impresión que es de suponer, originándose gran revuelo, con voces de auxilio y la consabida intervención de los municipales.

Félix, cometido el hecho, se dió a la fuga, pero luego se entregó a la Policía.

Asociación de Transportistas de mercancías con vehículos de motor mecánico

Por la presente se convoca a todos los asociados y no asociados que sean propietarios de camiones, a una reunión que debidamente autorizada por el señor gobernador de esta provincia, se celebrará el día 22 del mes actual, a las diez de la mañana, en su domicilio social (Restaurant El Carabanchel), sito en la calle de Gallarza, con el fin de acordar lo conveniente para la clase, con respecto a los nuevos impuestos fijados para los servicios de transportes públicos y particulares de mercancías.

Se ruega el mayor número de asistentes y la puntual asistencia.

La Junta Directiva

A las diez de la mañana del día de ayer, un automóvil de viajeros que salía de la calle de Fermín Galán y en el que sólo iba una pasajera, embistió por su parte central a otro, también de viajeros, completamente lleno, que caminaba hacia la Alhóndiga.

El choque fué muy aparatoso, no resultando, por fortuna, más que herida leve en la frente, por rotura de los cristales del parabrisas, la viajera mencionada en primer lugar. Los autos, que sufrieron daños de poca importancia, continuaron su camino.

PARA HONRAR A LOS DIFUNTOS
 Lápidas de todas clases. Aramayona.

Atendiendo a la conveniencia de acopiar los planes de obras y presupuestos de la Confederación, a lo que resulta del Proyecto de Presupuestos generales del Estado, se trasladado al día 26 del actual la reunión de la Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Ebro, suspendiéndose igualmente la sesión de la Junta de Gobierno del día 19, que se convoca para el 26, a las cinco de la tarde.

El Cantábrico
 Restaurante de primer orden,
 CUBIERTO INSUPERABLE
 compuesto de entremeses y 3 platos a elegir entre varios, postre y vino de marca, 8'50 pts.
 Servicio a la carta,
 extenso y selecto.
 Única Casa que sirve langosta todo el año.
 REPUBLICA, 19

AUTOMOVILISTAS
 NEUMATICOS
 MICHELIN, PIRELLA
 GOODYEAR
 CORREAS DE VENTILADOR
 OLTA FRENO "FERODO"
 Bufas A. O. BOSCH, Etc. Etc.
 ACEBORIOS - RECAMBIOS
 EL MEJOR Y MAS BARATO
CELSO RUBIO
 Vara de Rey, 11. — Logroño.

Fué conducido ayer a su última morada el cadáver de doña Ramona Cestate Prieto, apreciada vecina nuestra, fallecida el día anterior; asistiendo una concurrencia muy nutrida, y poniéndose de manifiesto las muchas amistades que contaba la finada y el aprecio en que la tenían sus compañeras de trabajo, pues que prestaba sus servicios como operaria en la Fábrica de Tabacos de nuestra ciudad.

Presidieron el duelo sus hermanos Domingo y don Pedro; los hermanos políticos don Braulio Ripalda y don Tomás Franco, don Felipe Rosell y otros parientes y amigos de la intimidad de la doliente familia.

El féretro iba cubierto con la bandera de la Asociación de Tabaqueros y varios ramos de flores y coronas con sentidas dedicatorias.

Descanse en paz la finada y reciban su esposo, don Bernardo Ripalda, hijos y demás familia la sincera expresión de nuestro pésame más sentido.

COMERCiantES

La Beneficencia Provincial precisa la compra de artículos de tejidos. Las ofertas y muestras deben ser entregadas en la Administración para el día 22 del actual. Pueden informarse los interesados de lo que se necesita, en dicha oficina.

Fernán Moñego Fraile, factor de la Compañía del ferrocarril, al terminar de prestar sus servicios en el apeadero de Agoncillo, dejó, a las nueve de la noche del 16, en un cajón, 29'75 pesetas y al reanudar el servicio al día siguiente se encontró el cajón violentado y que había desaparecido la cantidad citada.

Dada parte de lo ocurrido a la Guardia civil, ésta hizo una inspección ocular, de la que resulta que con una ganza fueron violentadas las cerrajas para entrar en el apeadero dicho, haciéndose gestiones para dar con el autor de la sustracción.

BOMBON DE CAFE Y LECHE "MUGABURU"

¿Qué sabrosos son los productos similares bien fabricados! Pruebe usted este exquisito BOMBON DE CAFE Y LECHE "MUGABURU". Quedará agradablemente sorprendido.

VENTA.—Confitería "LA ESPAÑOLA" y en la Fábrica, Duquesa de la Victoria, número 15.

En el día de hoy y hora de las doce y media, tendrá lugar en las Oficinas de Policía Urbana la subasta de los puestos públicos de venta de castañas, como en años anteriores. Las condiciones a que esta se ajustará están expuestas al público en dichas Oficinas.

De interés para todos los viticultores

Próximas las vendimias, el Laboratorio Vitícola Enológico Juan José Alonso, cumpliendo uno de los fines para que fué creado y velando por los intereses de los viticultores, se ofrece a resolverles gratuitamente las consultas que se le hagan sobre la elaboración de las distintas clases de vinos.

Con numeroso acompañamiento se verificó ayer el entierro de doña Gabriela Ochoa Armentia, presidiendo el duelo sus hijos don Laureano, don Celestino, don Aniceto y don Prudencio; hijo político don Esteban Miranda y otros familiares y amigos.

Con este motivo reiteramos al viudo don Julián Fernández, hijos y demás parientes nuestro testimonio de pésame.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerros, 17.

Se ha acordado confirmar por el corriente año académico a los encargados de curso no procedentes de los cursos de selección que en el pasado curso desempeñaron tales puestos en los Institutos elementales de Segunda Enseñanza.

MALTARINA

asegura el bienestar de su hijo y garantiza la tranquilidad de usted.

En la Casa de Socorro fué asistida ayer Faustina Cerrillo Herrero, de 50 años, de herida contusa en la región parietal izquierda, por atropello de bicicleta.

Enfermedades de los Niños
E. LOPEZ PEREZ
 Médico Puericultor
 TITULADO POR OPOSICION
 Abrirá consulta en Vara de Rey, 6

Vda. R. Pons "ABRIGOS CONFECCIONADOS"

Para Caballero y Niño

SAGASTA 2 y 4

ESTA CASA GARANTIZA EN PRECIO una verdadera economía por presentar PRECIOS DE FABRICA sin posible competencia.

EN CONFECCION y corte. El nombre de la Casa y 50 años de experiencia en sastrería es suficiente garantía.

EN GENEROS todos los abrigos, hasta los más baratos, están confeccionados en TEJIDOS DE LANA

VISITEN OS y después compre donde le convenga

El vecino de Tudella Julián Hernández Ramírez puso en conocimiento de la Guardia civil de que de una vinya de su propiedad había echado en falta cierta cantidad de uva, sospechando un convecino por haberle encontrado en el camino con una caballería mayor cargada con unas seis arrobas de dicho fruto y si bien dicho convecino tiene unas viñas, en éstas no se notó corte alguna.

Practicadas diligencias por la Guardia civil dieron por resultado encontrar en el domicilio del que se supone autor de la sustracción once y media arrobas de uvas cogidas, y como se da el caso que también de la vinya de Lucio Sáez Rivas han faltado uvas y sospecha sea el autor de la sustracción el mismo que ha denunciado el Julián Hernández se puso el hecho en conocimiento del Juzgado municipal, a los efectos oportunos.

EMILIO CASAS
 ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
 MURO DE LA MATA 8 DE 11

En el mercado celebrado ayer en los terrenos de San Francisco fueron puestos en venta 200 toneladas, de los que quedaron muy pocos por colocar.

Los precios oscilaron entre 35 y 50 pesetas ejemplar, según clase.

BOMBON DE CAFE Y LECHE "MUGABURU"

Productos típicos de Logroño son muchos y muy buenos.

Si ha de hacer un obsequio, pruebe a hacerlo con este exquisito BOMBON DE CAFE Y LECHE "MUGABURU". En la primera ocasión optará por repetir este obsequio.

VENTA.—Confitería "LA ESPAÑOLA" y en la Fábrica, Duquesa de la Victoria, número 15.

Los productos enológicos ALGRY son analizados escrupulosamente; encierran la mayor riqueza y pureza.

MUEBLES BARATOS ANTA
 Portales, 46

La Benemérita de Castejón, que venía realizando activas pesquisas para dar con el autor o autores del robo de un caballo al vecino de dicha localidad don Evaristo Pérez Iñigo, ha detenido a los gitanos Ramón y Alberto Jiménez Jiménez, como presuntos autores de dicho delito.

La detención del primero de dichos gitanos fué la que dió lugar a la detención de "Capones", como autor del robo de nueve mil trescientas cincuenta pesetas que se cometió en Alsasua, porque al entrar éste en el café de José Leza le dijo el gitano: "oye 'Capones', toma café, bebe y fuma que hemos 'guinado una peste' (hemos robado una caballería); y en efecto, el gitano pagó rumboso la consumición que hizo el otro; y como el "dime con quién andas y te diré quién eres" es una gran verdad, la Guardia civil, con un buen golpe de vista, echó mano a los dos sujetos, que han resultado ser dos pájaros de cuenta.

LA SENORITA ALICIA NAVARRO
 Miss Europa
 se hospeda en el
HOTEL METROPOLITANO, Madrid.
 Habitaciones con baño y teléfono

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
 Nacimientos.—José Miguel Pérez Hueto, María del Pilar Encarnación Micaela González Quemada.
 Defunciones.—Leonor Blasco Mánchez, de 80 años; Gabriela Ochoa Armentia, de 66 años; de Aras (Navarra); Andrés Clavijo Ramírez, de 71 años; de Lardero; Ramona Cestate Prieto, de 41 años, de Logroño.

Matrimonios.—Luis Jesús José Barriales Salvador con María Martínez Hernández; Luis Antonio Martínez Ariznavarreta con Delia Milagros Alegría Fernández.

Con las mismas garantías científicas elaborará sus vinos si emplea los productos ALGRY.

PASTRANA
 CARROZAS PARA TRASLADOS

En el mercado celebrado ayer en los terrenos de San Francisco fueron puestos en venta 200 toneladas, de los que quedaron muy pocos por colocar.

Los precios oscilaron entre 35 y 50 pesetas ejemplar, según clase.

Habiendo recibido la Guardia civil del puesto de Corera un oficio del señor alcalde de Galicia recaeando el auxilio de la fuerza para evitar los abusos cometidos por los ganaderos de los pueblos pertenecientes al valle de Jubera, que entran con sus ganados, desobediendo a los guardas jurados, en las fincas plantadas de vid americana, hizo acto de presencia en dicha villa, sorprendiendo pastando a los ganados de Higiénio Fernández Galicia, Tomás Fernández Ruiz, Juan José del Río Beltrán y Timoteo Vicente Martínez, vecinos de Santa Engracia; Cándido Sáez Barrio y Manuel Beltrán Fernández, de San Bartolomé, y Sebastián Rodríguez Aragón, de Santa Engracia, con un total de cabezas de 846 lanares y cabrios y como quiera que carecían del derecho y permiso para realizar tal operación, fueron denunciados al Juzgado municipal de Jubera.

EMILIO CASAS
 ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
 MURO DE LA MATA 8 DE 11

En el mercado celebrado ayer en los terrenos de San Francisco fueron puestos en venta 200 toneladas, de los que quedaron muy pocos por colocar.

Los precios oscilaron entre 35 y 50 pesetas ejemplar, según clase.

BOMBON DE CAFE Y LECHE "MUGABURU"

Productos típicos de Logroño son muchos y muy buenos.

Si ha de hacer un obsequio, pruebe a hacerlo con este exquisito BOMBON DE CAFE Y LECHE "MUGABURU". En la primera ocasión optará por repetir este obsequio.

VENTA.—Confitería "LA ESPAÑOLA" y en la Fábrica, Duquesa de la Victoria, número 15.

Los productos enológicos ALGRY son analizados escrupulosamente; encierran la mayor riqueza y pureza.

MUEBLES BARATOS ANTA
 Portales, 46

La Benemérita de Castejón, que venía realizando activas pesquisas para dar con el autor o autores del robo de un caballo al vecino de dicha localidad don Evaristo Pérez Iñigo, ha detenido a los gitanos Ramón y Alberto Jiménez Jiménez, como presuntos autores de dicho delito.

La detención del primero de dichos gitanos fué la que dió lugar a la detención de "Capones", como autor del robo de nueve mil trescientas cincuenta pesetas que se cometió en Alsasua, porque al entrar éste en el café de José Leza le dijo el gitano: "oye 'Capones', toma café, bebe y fuma que hemos 'guinado una peste' (hemos robado una caballería); y en efecto, el gitano pagó rumboso la consumición que hizo el otro; y como el "dime con quién andas y te diré quién eres" es una gran verdad, la Guardia civil, con un buen golpe de vista, echó mano a los dos sujetos, que han resultado ser dos pájaros de cuenta.

PASTRANA
 CARROZAS PARA TRASLADOS

Vda. R. Pons "ABRIGOS CONFECCIONADOS"

Para Caballero y Niño

SAGASTA 2 y 4

ESTA CASA GARANTIZA EN PRECIO una verdadera economía por presentar PRECIOS DE FABRICA sin posible competencia.

EN CONFECCION y corte. El nombre de la Casa y 50 años de experiencia en sastrería es suficiente garantía.

EN GENEROS todos los abrigos, hasta los más baratos, están confeccionados en TEJIDOS DE LANA

VISITEN OS y después compre donde le convenga

En el mercado celebrado ayer en los terrenos de San Francisco fueron puestos en venta 200 toneladas, de los que quedaron muy pocos por colocar.

Los precios oscilaron entre 35 y 50 pesetas ejemplar, según clase.

Por don José Ibarra, empleado de este Banco de España, y su esposa doña Teófila Leza y para su hijo Jesús, empleado en la Banca Palacios, ha sido pedida la mano de la señorita María Estrella Gutiérrez Hernández, hija de don Julio y doña Eduvigis. Con idéntico objeto llegó de Zaragoza doña Tomasa Sanz, viuda de Merenciano, haciendo la petición de mano de la señorita María Soledad Gutiérrez Hernández, hija también de dichos señores Gutiérrez, para su hijo Luis, perteneciente al Cuerpo de Aviación, cruzándose los regalos de rigor y quedando las bodas concertadas para el próximo mes de diciembre.

Damos la enhorabuena a los futuros contrayentes y a sus respectivas familias.

Dr. M. ARTACHO
 Médico Militar. — Medicina Interna,
 Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

Falleció ayer nuestro convecino don Andrés Clavijo Ramírez, muy conocido por "Zurbano", antiguo empleado de la fábrica de harinas que fué de la señora viuda de Arza, con la que estaba emparentada.

Contaba el finado con muy numerosas amistades por su laboriosidad y simpatía, entre las que la noticia de su muerte ha producido dolorosa impresión, que se manifestará hoy con ocasión de su sepelio.

Descanse en paz y reciban sus hijos don Urbano, actual empleado en la fábrica mencionada; don Federico, maestro de pala del Parque de Intendencia de nuestra ciudad; doña Fernando, doña Braulia y doña María; hijos políticos don Jesús Ulecia, don Santiago Estefanía, agente de la Compañía Singer; doña Consuela Hernández y doña Fernanda Gómez; hermanos políticos y resto de la doliente familia, la expresión sincera de nuestro pesar por tan irreparable desgracia.

SE TRASPASA CASA DE HUESPEDES Y TABERNA, todo amueblado, en 550 pesetas. Para informes, "Bar Gloria", Calle San Juan núm. 11.

TRASPASO
 Peluquería de Señoras, acreditadísima, en sitio céntrico, por ausencia. Informes, Muro del Carmen, núm. 5.

De la estación ferroviaria de Bilbao ha sido destinado a prestar sus servicios a la de esta capital, nuestro paisano don Juan Galarreta, a quien damos la enhorabuena por haber logrado su deseo.

Se ha concedido exámenes extraordinarios en enero de 1936 a todos los alumnos oficiales y libres de todas las Centros dependientes del Ministerio de Instrucción Pública que les falte una o dos asignaturas para terminar su grado o carrera, y a los alumnos de los períodos preparatorios de carreras especiales.

La inscripción de matriculación la harán con derechos ordinarios desde el día 18 al 31 de diciembre.

CANTERO
 GARGANTA
 NARIZ
 OÍDOS

recibirá consultas en Haro, Hotel Higüita, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Aguas Minerales siempre frescas
FARMACIA DR. PERUCHA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
 Fundado y dirigido por
DOCTOR CASTROVIEJO
 Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
 Once de Junio, 11. Teléfono 1456
 Entrada al Consultorio, Salmerón, 30

Con las mismas garantías científicas elaborará sus vinos si emplea los productos ALGRY.

PASTRANA
 CARROZAS PARA TRASLADOS

Vda. R. Pons "ABRIGOS CONFECCIONADOS"

Para Caballero y Niño

SAGASTA 2 y 4

ESTA CASA GARANTIZA EN PRECIO una verdadera economía por presentar PRECIOS DE FABRICA sin posible competencia.

EN CONFECCION y corte. El nombre de la Casa y 50 años de experiencia en sastrería es suficiente garantía.

EN GENEROS todos los abrigos, hasta los más baratos, están confeccionados en TEJIDOS DE LANA

VISITEN OS y después compre donde le convenga

En el mercado celebrado ayer en los terrenos de San Francisco fueron puestos en venta 200 toneladas, de los que quedaron muy pocos por colocar.

Los precios oscilaron entre 35 y 50 pesetas ejemplar, según clase.

Ayer continuaron las Cortes discutiendo los proyectos relativos a Comunicaciones marítimas y a la producción de materias sacarina y fabricación de azúcares

Madrid, 18.—Varias horas... A las 4'20 abre la sesión el señor ALBA. En escarros y tribunas desanimación. El señor MANGLANO defiende una proposición... El señor OROZCO defiende otra contra un impuesto a cargo de los viajeros que acuden a Baleares y Canarias... El señor CANO LOPEZ da explicaciones sobre la redacción del artículo 15.

una proposición sobre la supresión de Juzgados. El señor FABREGAS habla del expediente sobre unos terrenos de la provincia de Orense. El señor BADIA se lamenta de algunas supresiones de contingentes... El PRESIDENTE propone que continúen en sus puestos los componentes de las actuales comisiones parlamentarias... EL Sr. ALBA Y LOS PERIODISTAS. El presidente de las Cortes, al terminar la sesión dijo a los periodistas que para la sesión del martes... EL PROYECTO SOBRE MATERIAS SACARINAS Y AZUCARES... Se reanuda la discusión del dictamen de materias sacarina y fábrica de azúcar.

aspectos y los comentarios fueron para todos los gustos. En las pocas líneas de que consta se habla, sin concretar, de una denuncia que el Gobierno pasa al fiscal de la República. Se creía advertir que en dicha nota se aludía a la gestión de un alto cargo de un Departamento ministerial, cuyo cargo depende directamente de la confianza del ministro. También se aseguraba que la cuestión que se denunciaba en la nota estaba relacionada con problemas de índole colonial. DICEN QUE IRAN A ZAMORA. El diputado conservador, señor Martínez Arenas, dijo que, tanto él como su compañero señor Bravo Ferrer, tomarían parte el domingo en un acto público en Palencia y después marcharían a acompañar a su jefe a Zamora. Por estas circunstancias, lamentándolo mucho, no podrían asistir al acto republicano de Madrid. LA CLASURACION DE CENTROS REPUBLICANOS. El diputado señor Ballester González se lamentó ante el ministro de la Gobernación de que, a pesar de haberse restablecido las garantías en la provincia de Toledo, siguen clausurados los centros republicanos. El ministro prometió enterarse. REUNION DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS. A las seis de la tarde terminó la reunión de la Comisión de Presupuestos. Interrogado el señor Barcia, dijo: Me atengo a la versión que él don Abilio Calderón, pero creo imposible que empiece el jueves la discusión de los presupuestos. Todavía no están las memorias y sobre esta base no es posible repartirse los trabajos. No es cierto como denunció ayer un caracterizado periódico, que las izquierdas hagan obstrucción, pero desde luego estudiaremos los presupuestos minuciosamente. Ahora no hay apremio de tiempo y no puede pasar un presupuesto de mogo. El señor Calderón dió la siguiente referencia. Después de tratar de diversos asuntos, hemos despachado varios informes de proyectos de ley de la Comisión de Hacienda; hemos nombrado los presidentes y secretarios de las subcomisiones de Presupuestos, y rogáremos al presidente del Consejo que asista a la reunión del martes. No creo que para ese día haya nada hecho. Como ven ustedes, no hacemos obstrucción. Por el contrario, trabajamos denodadamente todos los días hábiles. LA ORDENACION FERROVIARIA. La Comisión Interministerial encargada de redactar el proyecto de ordenación ferroviaria entregó esta tarde dicho proyecto al señor Lucía. Hay un voto particular de las Compañías ferroviarias, otro del ex-querrista señor Marial y otro del señor García Bedoya. El ministro estudiará estos trabajos para redactar la ley que, después de ser leída en el salón, pasará a la Comisión de Obras Públicas para su dictamen. EL SEÑOR JIMENEZ FERNANDEZ Y EL PROCEDIMIENTO ELECTORAL. A primera hora de la tarde conversaban en los pasillos algunos periodistas y el exministro de la Ceda señor Jiménez Fernández. Derivó la conversación hacia la reforma electoral, y el exministro de Agricultura mantenía el sistema proporcional. Como algunos informadores defendieran el mayoritario, el señor Jiménez Fernández, dijo: No es una razón política sino técnica la que lleva a defender el sistema proporcional. Se habla de que este régimen lleva a la Cámara demasitados representantes de los partidos, y yo recuerdo que con un sistema proporcional el nacionalismo pudo ser en Alemania. En cambio en Francia con un régimen mayoritario no hay nunca un Gobierno homogéneo. Se equivocan los que creen que con un sistema proporcional va a venir el fascismo. El régimen fascista lo ha sido sólo en un país que fué Italia, por el sistema Bianchi que aprovechó Mussolini para coonestar al país. Por el contrario el deseo de las izquierdas de un régimen mayoritario sin quorum ni segunda vuelta, es de tendencia fascista. Para el sistema mayoritario se precisa mantener los antiguos distritos. Hizo unas disquisiciones sobre el sistema que defende. Un periodista le preguntó cuál había sido el criterio del Consejo de la Ceda sobre este asunto y contestó que sólo podía dar la referencia el secretario del Consejo Nacional, pues él era un soldado de filas. Como se le dijera que él tendría alguna impresión, contestó que mantendría su punto de vista con la esperanza que fuera el que triunfara. GESTION DE LOS HULLEROS DE ASTURIAS. Los elementos hulleros de Asturias, después de acordar esta mañana, con criterio unánime, que una Comisión visitara al señor Martínez de Velasco y al señor Chapaprieta, para exponerle las peticiones, especialmente que se retiren con urgencia las 300.000 toneladas de mineral acumuladas en la bocamina, esta tarde en el Congreso realizaron las acordadas visitas.

NOTAS DEL CONGRESO. Madrid, 18.—Varias horas. LOS PRESIDENTES CONFERENCEIAN. A primera hora de esta tarde conferenció el señor Chapaprieta con el señor Alba. Al salir dijo a los periodistas que no tenía nada noticiable. EL SEÑOR LERROUX SOLO HACE ACTO DE PRESENCIA. El señor Lerroux, antes de entrar en el salón de sesiones, dijo que iba a hacer acto de presencia para marchar después al Ministerio de Estado y ponerse al habla con Ginebra. EL JUEVES COMENZARA LA DISCUSION DE LOS PRESUPUESTOS. A las cinco y media, el señor Chapaprieta pasó al despacho de ministros. Vengo del salón, dijo, donde se discute el proyecto de Comunicaciones marítimas. Creo que el jueves se iniciará la discusión de los presupuestos, para no interrumpirla ya. Parece que se alternará la discusión con la de los proyectos de carácter fiscal. Cuando se discutan los presupuestos, exclusivamente, se ampliarán las sesiones hasta las diez de la noche. EL MINISTRO DE ESTADO ANUNCIA QUE HA DISMINUIDO LA TENSIÓN EN GINEBRA. El señor Lerroux, retirándose al Consejo de esta mañana, manifestó que había dado cuenta a sus compañeros de que en las primeras horas habían recibido noticias sobre una alarma sobre la situación internacional. Más tarde llegaron informaciones que acusaban que la tensión disminuía y que el asunto entraba en una fase favorable. Después se supo que el señor Mussolini había iniciado una gestión cerca del Vaticano, para que la Santa Sede interviniera en el conflicto. Parece que la gestión vaticana se iniciará en seguida, para ver de poner de acuerdo a Francia e Italia y que el conflicto internacional se resuelva de manera pacífica. COMENTANDO LA NOTA DEL JEFE DEL GOBIERNO. Cuando el presidente del Consejo abandonó la Cámara dijo que iba a despachar con el presidente de la República. Los escasos diputados que estaban en el Congreso, hicieron toda suerte de comentarios acerca de la nota que el señor Chapaprieta había anunciado al abandonar el Parlamento. La sesión terminó antes que de cosumbre y casi todos los diputados quedaron en los pasillos para conocer la anunciada nota que se esperaba con vivísimo interés. Algunos aseguraban que esa nota se refería a problemas internacionales y otros, por el contrario, decían que se trataba de asuntos de política interior que serían abordados en la política del Gobierno. Se relacionaba también la citada nota con los disgustos existentes en el seno del Gobierno por la actitud observada por algunos consejeros en relación con los problemas internacionales. Después de las nueve de la noche se tuvo en el Parlamento noticia del contenido de la citada nota, y los diputados no ocultaban su decepción ante la misma. La nota fué comentada en diversos

Banco de España. Logroño. EMISION DE OBLIGACIONES DEL TESORO AL 3'50 POR 100 Y DOS AÑOS FECHA 23 DE OCTUBRE DE 1933, que vencen el día 23 del actual, y suscripción a metálico por la cantidad que se solicite a reembolso. Para canjear las emitidas al 5 por 100 en 23 de octubre de 1933, que vencen el día 23 del actual, y suscripción a metálico por la cantidad que se solicite a reembolso. Conforme a lo dispuesto en el decreto fecha 11 del actual, la Dirección general del Tesoro y Seguros ha de emitir obligaciones al portador de 500 y de 5.000 pesetas cada una, que llevarán la fecha de 23 de octubre de 1935, reintegrables al plazo de dos años, con interés a razón de 3'50 por 100 anual, pagadero a los vencimientos de 23 de enero, 23 de abril, 23 de julio y 23 de octubre de cada año, mediante cupones unidos a los títulos, siendo el primer vencimiento de intereses el 23 de enero de 1936.

Dicha emisión se hará a la par, por la suma de 290 millones de pesetas, y será destinada, en primer término, a canjear por su valor nominal las obligaciones al 5 por 100 que por igual suma vencen el día 23 del corriente, en la cantidad que no se presente para ser reintegradas a metálico en el plazo que luego se dirá. Estas obligaciones estarán exentas de todo impuesto presente o futuro, incluso el de timbre en las operaciones pignorativas, y en las mismas constituirán la garantía; tendrán la consideración de efectos públicos, y en el caso de realizarse alguna operación de consolidación de Deuda antes del vencimiento de ellas, serán admitidas como efectivo y sin sujeción a prorrato, por su capital e intereses vencidos. El Tesoro se reserva la facultad de retirarlas de la circulación, total o parcialmente, antes de su vencimiento, mediante el pago del capital y los intereses devengados hasta el día fijado para la recogida. Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus Sucursales, mediante la presentación de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día. Las mencionadas obligaciones serán admitidas por el Banco en garantía de operaciones hasta por el 90 por 100 de su importe en Bolsa no excediendo de la par. CANJE O REEMBOLSO. Los tenedores de las obligaciones al 5 por 100 con vencimiento al 23 del corriente que no están conformes con su renovación habrán de presentarse a reembolso en las Cajas del Banco, en Madrid o en cualquiera de sus Sucursales o Agencias, hasta el 22 del actual inclusive, bajo facturas que al efecto les serán facilitadas, a fin de recibir su importe en efectivo, previo señalamiento de pago por la Dirección general del Tesoro y Seguros, entendiéndose que aquellas personas que no hayan presentado al reembolso en el indicado plazo se considerará que optan por la renovación de ellas: por los nuevos títulos al 3'50 por 100 y dos años fecha, o sea al vencimiento de 23 de octubre de 1937, debiendo a tal fin conservarlos en su poder hasta que, confeccionadas las nuevas obligaciones, se realice el canje por el Banco de España, previa la presentación de las vencidas, bajo facturas que facilitará este Establecimiento cuando se anuncie la operación. Respecto de los tenedores de obligaciones consignadas en este Banco, ya en depósito o en garantía de operaciones, que opten por el reembolso, habrán de presentar previamente sus resguardos o pólizas en nuestras oficinas de Madrid o Sucursales donde se hallasen depositadas hasta dicho día 22, o avisarlo por escrito con la suficiente antelación para que el aviso llegue a poder del Banco dentro del citado plazo, pues, en otro caso, se entenderá que tales tenedores están conformes con la renovación, y sus obligaciones serán canjeadas por las que ahora se emiten al 3'50 por 100, sin necesidad de gestión alguna por su parte. La presentación de facturas de las mencionadas obligaciones al 5 por 100 (ya en rama o en depósito o garantía) al canje por las nuevas que se emiten, se realizará por medio de agente de Cambio y Bolsa o corredor de Comercio en las plazas donde no hubiere agentes, siendo por cuenta del Tesoro el corretaje oficial y teniendo aquellos funcionarios la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan al suscriptor que así lo desee, sin percibir otro derecho que el de corretaje a las mencionadas. SUSCRIPCION A METALICO. Por la cantidad de obligaciones del Tesoro al 5 por 100 presentada a reembolso se abrirá suscripción el día 23 del actual en Madrid y, al proceder, en todas las Sucursales (exceptuando las de Canarias y Melilla), salvo que, por disposición oficial, se acuerde retirar las plazas en que haya de efectuarse. Normas de la suscripción. Los pedidos se harán por cantidades que no sean inferiores a 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las obligaciones que se negocien, debiendo todos ellos ser intervenidos por agente de Cambio y Bolsa o corredor de Comercio en las plazas en que no hubiera agente, siendo por cuenta del Tesoro el abono del corretaje oficial y teniendo aquéllos la obligación de facilitar, al suscriptor que así lo solicite, póliza de la operación, sin percibir otro devengo arancelario que el antes mencionado corretaje. El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, y se admitirán cuantas suscripciones se presenten, entregando el Establecimiento recibos de suscripción, que serán canjeados por resguardos, y éstos, en su día, por las carpetas provisionales que se emitirán en equivalencia de los títulos definitivos. La suscripción estará abierta el día 23 del actual, durante las horas corrientes de Caja, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de la que, después de conocido el total de solicitudes de reembolso, resulte disponible para dicha suscripción, se efectuará el prorrato, con arreglo a las siguientes bases: a) Los pedidos de suscripción que no excedan de pesetas 5.000, serán aceptados íntegramente y no quedarán sometidos a prorrato más que en el caso de que mediante ellos se cubriese con exceso la cantidad ofrecida en suscripción. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no deberá presentarse más que una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menores, o bien de mayor cantidad, y sobre tal base se les hará el prorrato, si procede, y la adjudicación. b) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrato, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas, y, por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrato las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a la expresada cifra. c) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor al que correspondiera una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de obligaciones que resulte, precisando de la fracción. d) El sobrante de títulos que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrato será adjudicado en la forma que fijó la Dirección general del Tesoro y Seguros. Una vez que se haya practicado el prorrato y calculado el definitivo sobrante de cada suscripción, se devolverá éste a los respectivos suscriptores, previo anuncio que oportunamente se publicará. En el caso de no resultar cubierta la operación en el expresado día, continuará abierta, y habrá de percibirse, en las suscripciones que se realicen a partir del siguiente, además del principal, el importe de los intereses corridos desde la expresada fecha en que empezaron a devengarse los títulos. Logroño, 18 de octubre de 1935. El secretario, ANTONIO ESTEBANIA.

LECTURAS PARA LA MUJER

ZUBIAURRE XXXIII



Conjunto cuyo vestido es de lana marrón. Escote cuadrado. Mangas ranfán. Botones dorados. Cinturón y puños de piel dorados. El abrigo es de nutria marrón "moaré"

ALTA COSTURA
Modas ANDRES
Próximamente, exhibición de **MODELOS**, creación de los más afamados modistos parisinos.
DUQUESA DE LA VICTORIA, 32, ENTRESUELO. — LOGROÑO

gas y van sostenidas por la parte inferior del codo, mediante unos frunces.

Igualmente para los trajes de mañana se llevarán unas lanas mezcladas y, en cambio, para la tarde los colores negros y los tonos muy vivos. Para los trajes de noche se usarán el "lamé" y los tonos deslumbrantes, con centelleos metálicos.

El traje de deporte ofrece unos conjuntos con abrigos de tres cuartos y tejidos de lanas escocesas.

Hemos podido ver algunos trajes sacres, muy trabajados en cortes, con cuellos rectos y blusas de gamuza negra, crespón de tonos vivos y terciopelo de un solo tono o escocés.

En los trajes de tarde, la mayor parte de los modelos van drapeados en la cintura o ajustados por medio de cortes.

En cuanto a los abrigos, suelen estar ajustados por el tallo y son muy envolventes por la parte inferior.

A. D'ENERY

(Reproducción prohibida)

MODAS DE INVIERNO

Mujeres de uniforme

No es un secreto para nadie. Desde que el mundo existe se libra una batalla ininterrumpida entre los dos sexos. Batalla inermata, sin estampidos de cañón ni gritos de muerte; sin heridos sangrantes ni escenografía, teniendo por objetivo la influencia en la vida del hogar. Como en las batallas auténticas, hay sorpresas y emboscadas; ataques y retiradas estraté-

laureos del triunfo. Por eso, siempre, parece que son ellos los vencedores.

¿Qué armas ha empleado la mujer en estos combates? Pocas, pero seguras. La belleza, la elegancia y la sonrisa. No han sido precisas otras. Ni materiales guerreros, ni atuendos militares. Una carta bonita, una sonrisa a tiempo, una mirada prometidora, han bastado para derrum-

Taller de Peletería
PATROCINIO BERNAL
Abrigos. - Chaquetas.
Arreglos y reformas.
Pieles de todas clases.
Foca, Acelot, Murmel Besky, Broabtail tarakul, Astracán, Agneau, Rasé, etcétera.
11 Junio, 16, 1.º, Log.º

bar poderosas fortalezas de voluntad. Y como acompañamiento a las dotes naturales, para destacarlas, vestidos de líneas suaves, de telas ricas, de adornos cuidados. Casos todas que alejaban la idea de la lucha.

Pero, en la actualidad, los modistos parisinos—que pese a Londres y Nueva York son quienes todavía dictan su voluntad en materia de elegancia femenina—quizá recordando esta batalla secular, han querido atavarnos más en consonancia con ella. Y los soldaditos de los grabados antiguos y de los ejércitos modernos han servido para darles ideas que, una vez estilizados, van a convertirse a las mujeres contemporáneas, por este invierno, en aguerridos batallones, producto de una movilización general. Este término guerrero se impone más que nunca, pues la influencia militar es evidente en la mayor parte de los vestidos y sombreros.

Pero no debemos asustarnos demasiado. Si los uniformes favorecen a los hombres, ¿por qué no han de favorecer a las mujeres, una vez interpretados y formalizados por los artistas del vestir? Dispóngamonos, pues, a continuar la batalla en apretadas filas que recuerden las siluetas de los cosacos, o de la Life Guard o simplemente de las cadetes de la famosa Academia francesa de Saint Cyr.

Las interpretaciones de los uniformes militares son diversas. Desde el modelo que presentaba Paquin, de abrigo negro con cuello alto de oficial, hombros reforzados y adornos de tisú, que traduce sin gran severidad el espíritu guerrero, hasta el confeccionado por Oread sobre el tema del oficial húngaro, en lana verde guarnecido de astracán en los bordes y con botones de la misma clase, pasando por una interpretación muy feminizada, con chaqueta de Kalhalyssa con puños vueltos, decorada con una serie de anchas cintas negras horizontales que cruzan el pecho de lado a lado, abrochándose al centro con grandes botones forrados de la misma cinta. Un cinturón ancho de cinta roja, cuyos ex-

Muebles Bermejo

Sólidos. Elegantes. Económicos.

tremos caen sobre un costado, y un pequeño cuello recto de astracán, completan el gracioso conjunto.

Igualmente los sombreros semejan los de tropas de distintos países. Hemos visto un fieltro negro cubierto de largas plumas de gallo, blancas, que caen con gracia hacia adelante—copia del de los dragones ingleses, que se lleva inclinado sobre la frente, descubriendo la nuca.

Hacia la antigua Rusia de los zaras ha vuelto su mirada Suzy para proyectar ese chacó de fieltro negro plado, bien ajustado a la cabeza, como para desafiar al viento, cuyo carácter se acentúa merced a una gruesa trenza que, sujeta en los extremos anterior y posterior del gorro, cae sobre un solo costado, como las doradas cadenas que en sus cubrecabezas llevan los húsares españoles. Este sombrero es un magnífico complemento para los vestidos sacres.

También los húsares del primer Imperio han pagado su contribución a la moda. Agne pone un plumero rojo, vivo, ejecutado según las reglas de la tradición militar sobre la parte delantera de un chacó de astracán negro y lo fija fuertemente con un adorno de "soutache".

Y así continúan las colecciones exhibiendo modelos que nos recuerdan el tocado de los guardias fran-



Conjunto de lana negra mezclada con celojana. Falda lisa. Mangas ranfán ensanchadas en el codo, estriadas con lanas pasadas. Chaqueta corta, con cuello "oficial" sujeto por una corbata formada con bandas de astracán negro y cuero negro barnizado. Broche de "jade".

LA MODA DE PARIS

LA NUEVA SILUETA

Los modistos nos preparaban una sorpresa y ahora se conoce ya. Consiste en una transformación casi completa de la línea. Esta noticia quizás parecerá terrible a algunas de nuestras lectoras, puesto que se figurarán imposible aprovechar nada de lo que guardan en sus respectivos armarios. Pero si reflexionan acerca del particular, podrán recordar muy bien que en otras ocasiones ha sucedido algo parecido y, sin embargo, los daños materiales no fueron tan grandes como se temió al principio.

La nueva línea, preciso es confesarlo, resulta muy atractiva, puesto que nos proporciona siluetas que su-

trajes de noche, sino que, también, en los sencillos que se llevan por las mañanas.

También este año se llevarán muchas pieles y lo más notable es que el arte modisteril admite ahora algunas pieles desconocidas que en otro tiempo hubiese rechazado del todo. Por ejemplo la piel de cordero pelado en color negro.

Es posible que se lleven muchas capas cortas, de piel y también mucho el armiño. Asimismo se llevarán trajes enteros de piel y los cuellos

EL ARROZ QUE NO SE PASA

TOKY

y los puños de esta misma materia constituirán el adorno de bastantes trajes.

Para durante el día se usarán faldas cortas, con el vuelo en la parte delantera. Los hombros serán cuadrados, muy anchos y este efecto se logrará gracias a la colocación de las mangas y a su forma amplia. La cintura se llevará en su sitio, algo ajustada.

Para la mañana se llevarán chaquetitas cortas, ribeteadas y guarnecidas de "remards". También hay modelos de lana negra con adornos de astracán.

Para estos trajes sacres se hacen unas blusas de terciopelo de colores vivos, con frunces finamente trabajados.

En el cuerpo de los trajes se alcanza una agradable amplitud, gracias a unos drapeados discretos.

En cuanto a las mangas, son lar-



ORISTALERIAS, VAJILLAS, ARTICULOS PARA REGALO
"SEVRES"
Segasta, 2. — Bajos Seminario.

gieren modas muy antiguas, como, por ejemplo, las egipcias, las modas de la primera parte del siglo pasado y aun de algunas estatuillas de bello perfil, que tantas veces hemos podido admirar.

En cambio, y contrastando con la sencillez de la línea general, se observa una gran profusión en los adornos de bordados, pasamanería y agregados. Y ello no solamente en los



Andos modelitos para venitas de 6 a 11 años

RUBIAS MORENAS

El colorido más acertado para un perfecto maquillaje, en **PERFUMERIA VIUDA DE ELIZONDO**

Cómo Me Quité Las Arrugas a los 60 Años y Rejuvenecí de 20 Años



"Tengo 60 años, edad en que muchas veces la mujer no trata más de hacerse atractiva. Pero yo, por pura curiosidad, quise probar los efectos de la crema Tokalon, alimento del cutis, la famosa crema parisiense, en mi rostro fatigado y arrugado.

Imagínese mi sorpresa, cuando al mes de emplear este tratamiento, me dijeron: "Usted está rejuveneciendo". Alentada por estas observaciones perseveré y a los cinco meses se había realizado un verdadero milagro. Cada una que me encontraba me dice que no aparento más de 40 a 45 años. Mi tez es clara, hermosa, ligeramente rosada y apenas tengo sombra de arrugas. Es maravilloso.

En vista de esto si todas las mujeres quisiesen emplear la Crema Tokalon, alimento del cutis, ya no habría más abuelas viejas".

NOTA: La firmante de esta carta prefiere que no se publique su nombre, pero podemos enseñar la carta original. Garantizamos con 10,000 pesetas que la Crema Tokalon, alimento del cutis, contiene las substancias nutritivas que, según los grandes especialistas, la piel debe absorber para conservarse clara, tersa, fresca y libre de arrugas. Aplíquese la Crema Tokalon, alimento del cutis, rosa por la noche, blanca por la mañana. Hasta en una sola noche la transformación es asombrosa. Garantizamos el resultado o devolvemos el dinero.

NUEVA CAJA DE CREMA PRECIO 1 PESETA

LIMPIEZA QUIMICA
Tintorería
MASIP

ceses, los de Saint Cyriens e incluso los gorritos reglamentarios de los "camisas negras" de Mussolini.

El espíritu militar ha entrado, potente y arrollador, en las casas de modas parisinas. Mas no creáis que por el atavio bélico con que pretendemos cubrirnos vamos a tener más ventajas en la batalla que, desde que el mundo existe, se libra entre los dos sexos. Pese a las apariencias guerreras, nuestras armas de ataque y defensa han de ser siempre las mismas: belleza, elegancia y discreción.

¿Lo que no logre una mirada acariciadora...!

CARMEN IBARRONDO

MUEBLES DE GRAN LUJO ECONOMICOS

Comprén en la Fábrica LIZARANZU Marqués de Murrieta, 51. Teléf. 1774.

Los sombreros

¿Cuál será en la nueva estación, la tendencia que más domine en lo que se refiere a esta grave cuestión de los sombreros?

Difficil resulta sentar, de manera terminante, un juicio que pueda servir de norma. Son infinitos los modelos que se presentan y en ellos se advierten los más contradictorios estilos.

Puede asegurarse, no obstante, que prevalece el gusto por los sombreros pequeños, de poca ala y los que se adaptan casi a la forma de la cabeza. La toca alta, denominada "maceta", toma sin embargo la delantera a otros modelos que hasta ahora gozaron de gran predicamento, sobreponiéndose a la boina y al som-

Su nene se criará aún mejor, con **MALTARINA**

brero aureola. Hemos visto una original toca de paje, alargada hacia arriba por el adorno bizarro de una pluma. Otro modelo ha llamado igualmente nuestra atención: sobre su alta copa se erguía casi verticalmente el adorno de una pluma, acentuando el movimiento hacia arriba.

Un sombrero, forma macetero o florero, "pot de fleurs" era de fieltro negro, adornada la parte superior con flores de tela negra.

Las combinaciones de sombreros y echarpes o capitas están en boga y constituyen una nota característi-

LECTURAS PARA LAS DAMAS

Novelas - Figurines - Libros de cocina
Estuches papel y fantasía
VIUDA DE SANTOS OCHOA

ca por su originalidad. Hemos anotado un elegante conjunto consistente en un birrete y una capa algo drapeada de fieltro azul violeta.

Aunque los adornos de pluma siguen gozando de predicamento, puede decirse que prevalecen el astracán y las pieles en la confección de muchos tipos de sombreros.

Un sombrero curioso que hemos visto, presenta una forma cónica, que recuerda el delos clowns y se lleva muy hacia atrás.

Herrero Riva y Comp.
BANQUEROS. — LOGROÑO
SUCURSAL EN CALAHORRA
 COTIZACION DEL DIA 13

Interior 4 0/0	80'25
Exterior 4 0/0	99'80
Amortizable 4 0/0	91'00
Ed. 5 0/0, 1927, con imp.	99'80
Ed. 4 5/0, 1928, sin imp.	100'75
Ed. 3 0/0, 1928, sin imp.	85'40
Ed. 4 0/0, 1928, sin imp.	100'60
Acciones Banco de España	610'00
Ed. Ferrocarriles Nortes	192'50
Ed. id. Alicante	172'00
Ed. Explosivos	626'00
Ed. Petróleos	153'50
Ed. Telefónicas preferentes	116'30
Cédulas hipotecarias 6 0/0	111'25
Francos cheque	48'45
Libras	36'20
Dólares	7'37
Liras	60'00

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa, Cupones y Títulos amortizables. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

Zapateros
 Se necesitan oficiales para obra de campo, fuerte. Para informes, a don Néstor Alba, en Nájera.

TOMARIA EN ARRIENDO casita o chalet, próximo a la capital. Razón en LA RIOJA.

SEMENTAL DE VACUNO. En Viniega de Abajo se vende un hermoso semental vacuno, de 4 a 5 años. Tratar con Amado Moreno.

BICICLETA. Vendo barata. Razón, Galiarza, 24. Peluquería.

SE TRASPASA taberna, en sitio céntrico, por no poderla atender. Poco presupuesto. Informes LA RIOJA.

SE DESEAN dos huéspedes como en familia, o se alquila una habitación amueblada o sin amueblar. Razón, en LA RIOJA.

SE ARRIENDA hermoso piso y garage grande. Informes, Vara de Rey, 19, portería.

HUDSON ideal para servicio pasajeros. 28.000 kilómetros, se vende barato. Razón Garage Elías.

SE VENDE coche 8 caballos, a toda prueba y bien calzado, en 800 pesetas. Informes, Garage Franco-Español, Vara de Rey, Logroño.

POR TENER QUE AUSENTARSE por la salud, se traspasa cantina y casa de comidas, en el centro de Logroño. Razón en LA RIOJA.

'El Fuerto Piqueras'
HERRERIAS, 40 Teléfono 2017
 Huevos fresquíssimos del país, gallos y extranjeros de las mejores marcas, desde 2'10 docena.

IPANTEONI
PANTEON con balcón y pedestal alto, vende barato, la mitad y dos nichos. Marqués de Murrleta, 5, 3.ª, derecha. De 10 a 12 y de 4 a 6, Carmen García

ZAPATEROS. Se venden varios pares de hormas seminuevas. Campa Militar, 6.

A untamiento de Tormantos
SUBASTA DE CHOPOS
 El día 22 del actual tendrá lugar en la Sala del Ayuntamiento, a las 11, la venta en pública subasta, de 300 chopos enclavados en el sitio denominado "Soto", en precio de 4.100 pesetas, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento. Tormantos, 17 de octubre de 1935.
 —El alcalde, Roberto Barona.

SIMIENTE DE GUISANTE vengo para fábrica. Mayor, 117, 3.ª, José Viñeira.

SE VENDEN: 32 c.ejas para parir y 18 corderas. Tratar con Julián Benito, en Briones.

MUCHACHA que sepa de cocina, se necesita en Duquesa de la Victoria, número 32, segundo.

COCHO Y SILLA de niño, y una cama turca, seminuevos, se venden. Razón, Duquesa de la Victoria, 32, 2.ª

SE VENDE una vaca del segundo parto, con su ternera, superior, en Albelda. Tratar con Teodoro Rodríguez.

EN SOMALO, por Cenicero, se vende un coche Nash y un Citroën, pequeño, ambos del año 1926. Dirijirse a Eduardo Sáenz de Santander.

VENDE MESAS PARA BAR Y SILLAS y varios muebles usados. Avenida Colón, 66, 3.ª. Tratar de 2 a 5.

SE VENDE UNA CASA en Nájera, calle de las Peñas, núm. 34, propiedad de la viuda de don Félix Montes. Para tratar, en Nájera, con Milagros Rioja y en Briones, con Teófilo Cárcamo.

VIAJEROS
 En la pensión "La Castellana", encontraréis habitaciones individuales a todo confort, con calefacción, cuarto de baño y aseo. Zurbano, 11, tercero, derecha. Teléfono 1269.

OCASION. Se vende casa vivienda, amplias locales, huerta, a 100 metros de la ciudad. Razón, Primero de Mayo, 11, tercero. HARO

NODRIZAS
 —Casada, de 33 años, leche de 4 meses, desea criar en su casa de Murillo de Río Leza. Informes, Jacinto Urdáñez, en dicho pueblo.

—Casada, de 32 años, leche fresca, desea criar en su casa. Para más datos dirijirse a Simeón Vea, Cantón. Tudellilla.

DOS SIRVIENTAS con buenos informes, se necesitan en el "Bar Chaval".

SE VENDEN bocoyes y bordesales. Mercaderes, 19. Vinos.

SE TRASPASA una casa en las Casas Baratas. Razón, La Lluvia de Oro.

ALMACEN DE MADERAS y Serrería DE ANDRES VERA
 LIBERTAD, 9. TELEFONO 1440

SANATORIO DE PLUMAS STILOGRÁFICAS
SE ARREGLAN Y CAMBIAN toda clase de piezas de PLUMAS STILOGRÁFICAS y de MAQUINAS DE ESCRIBIR. Se garantiza el trabajo. MARQUES DE VALEJO, 19, BAJO

CHIVO SEMENTAL. Vende uno superior, de un año, León Palacios, en Agoncillo.

PISO 1.ª, con cuarto de baño, se alquila en 13 duros. Zurbano, 11 (Portería).

PIANTA BAJA. Se alquila propia para garage, tienda o cosa análoga, en la Avenida del General Espartaco, 33. Razón, portería o piso 1.ª, izd.

Machos y mulas
 Recién traídos de las montañas de Cataluña y Huesca, de immejorables formas y condiciones, para toda clase de trabajo, se venden, a prueba y con facilidades de pago. Venta permanente. Ronda del Pósito, 12, frente al Hospital Provincial. Cristóbal Pascual y Hermano.



OFICIAL SASTRE. Se necesita que sepa cumplir con su obligación, trabaja todo el año. Escribir a don Alejandro Ruiz, en Nájera.

EN MIRANDA, traspaso droguería, por no poder atenderla, poco dinero. Razón, V. R. Vinos. Giner de los Ríos, 2. Miranda de Ebro.

AUTO FIAT, 503, 11 H. P., 22.000 kilómetros, patente, a toda prueba. Garage Central.

DALLAS, CRISANTEMOS Y CIELO ESTRELLADO, de todos colores, se venden por ramos y por partidas. Carretera Villamediana (El Guindo). (Junto a la Huerta "El Carmen")

SE TRASPASA tienda de Comestibles con existencias o sin ellas, en muy buenas condiciones. Razón en LA RIOJA.

Pérdidas
 —He hallado perro caza, "seter", blanco pintas negras. Abelardo García. Californias, Miranda de Ebro.

—De un burro, negro, pequeño, con una nube en el ojo, con albarda extraviado en la noche del martes, de las fuentes de Viana, se ruega lo entreguen en Ruavieja, 74, primero. Logroño.

HALLAZGO. Quien hubiese perdido dos morraleras de caballería, puede pasar a recogerlas en Marqués de San Nicolás, 113. Carbonería.

"LA MARAVILLA"
 Quien no lo crea que vaya y vea. Comprando un kilo Lentajas o Carbantes de 0'95 K., en adelante, tendrá de regalo un frasquito de colonia y un juguete para niña.

COMESTIBLES. — HERRERIAS, 54.

CIRCULO DE RECREO. — BRIONES
 Se desea adquirir un aparato de Radio nuevo, admitiéndose proposiciones y pruebas en este Círculo hasta el próximo día veinte.

VACA se vende recién parida, tercer parto. Tratar con Jesús Lasheras, en Lodosa (Navarra).

CORONAS de pluma, manto bordado en oro y faroles, todo en muy buen uso, se vende. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN 80 primales. Tratar, con Severiano Martínez, Muro de Aguas.

PIECEROS para trabajar abrigos de confección de sastrer, se necesitan en Casa Blay.

SE VENDE UNA CASA en el camino Cascajos con tierra. Razón, en la misma, Leonardo Reñares.

LOCAL PARA TIENDA, EN SANTO DOMINGO, en sitio el más céntrico de la ciudad, como son "Las Bolas", lo arrienda su dueño, que lo ocupaba. Tratar con la Vda. de Germán Andrés.

MACHOS. Por dejar la labranza, vende uno de 8 y otro de 4 años, Elías Lázaro, en Terroba de Cameros.

PIANOLA, seminueva, marca "Robisch", vende Silvino Ruiz, en Belorado (Burgos).

CLINICA DE PLUMAS STILOGRÁFICAS. — REPARACIONES
 Calle del Peso, núm. 21

CALLOS

Cuando sus pies están doloridos y los callos le corren y arden, adicione Saltratos Rodell en el agua hasta comunicar a la misma un aspecto lechoso. Al sumergir los pies en este baño lechoso, el dígito que contienen estas sales curativas penetra por los poros, calmando y curando la piel y los tejidos. El ardor y la comezón desaparecen como por encanto, se restablece por completo la circulación de la sangre y se experimenta entonces un perfecto bienestar. Los callos se reblandecen de tal forma que pueden apantarse de cuajo, al mismo tiempo que los cortes se curan y la hinchazón desaparece, lo cual permite calzar zapatos de mucho más reducidas dimensiones. Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

Rastras de oimo
 preparadas. Precios sin competencia. Libertad, 9, Maderas.

SE VENDE comedor y dos camas sin usar, baratasísimo. Espartaco, 33, segundo, derecha.

CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, ADQUIRIENDO GREIBA
 Pl. Abastos, núm. 9. — Teléf. 1836.

VENDO CARRO para una y media o dos toneladas, y macho con aparatos nuevos. Razón LA RIOJA.

SE VENDE toda clase de materiales procedentes de derribo. Marqués de Vallejo, núm. 17.

CHICO de 16 años, con poquísima pretensión, sabiendo contabilidad, mecanografía y francés, se ofrece para auxiliar de escritorio o cosa análoga. Razón LA RIOJA.

POR NO PODER ATENDERLO, por ausencia, se traspasa ASSERRADERO con amplio local. Espartaco, 33, entresuelo, izquierda.

MAQUINARIA PARA CENTRALES ELECTRICAS. Se venden 3 turbinas, una caldera de vapor, un alternador y tres dinamos. PRECIOS DE OCASION. Informes, Cementerio del Automóvil.

SILLEROS. ANEAS, vende unas 140 arrobos, Eusebio Gainza, en Lazagurria (Navarra).

POR TENER QUE AUSENTARSE, se traspasa tienda de comestibles. Razón en LA RIOJA.

600 ARROBAS DE UVA de primera, 400 decálitros de vino tinto superior y 800 de clarete, de primera, vende Emilio Rodríguez, en Sansol (Navarra).

SE TRASPASA la Confitería sita en la Calle Libertad de Galán, Miranda de Ebro. Dirijirse a su dueña, Vinda de D. Eutiquio Montoya, en dicha ciudad.

PIANO primera marca, casi nuevo, lo vende Juan Críales. Santo Domingo.

Amacén de Maderas Serrería Mecánica
OJEDA, Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

PISO, PAJAR. CUADRA, se arriendan en San Francisco. Informes, Rodríguez Paterna, 7, primero.

TRASPASO TABERNA Y CASA DE COMIDAS, por no poder atenderlas su dueño. También se cede piso. Razón, en LA RIOJA.

SE TRASPASA horno y panadería con todos sus enseres y buena clientela, por tener que ausentarse su dueño. Razón en LA RIOJA.

CASA NUEVA de 4 pisos, con cuarto de baño, se vende. Informes en el Garage Estación.

¡¡ ATENCION !!
 ¿Queréis conservar vuestros polluelos sanos y robustos? ¿Queréis evitar las enfermedades de vuestras gallinas y palomas? Pronto, emplead el GALLIOL, usado por las principales granjas de la región.
 Venta en Farmacias y Droguerías.

AGENCIA P. ARANGUREN
 MURO CARMEN, 6
 Vendo casas y fincas. Se cobra dinero sobre hipotecas.

AGRICULTORES
EL CONFLICTO DEL TRIGO YA ESTA SOLUCIONADO
 Superfosfato 18/20.
 Sulfato de Amóniaco 20/21.
 Cloruro de Potasa 80/83.
 Sulfato de Potasa 90/93.
 Todos los abonos se dan a cuenta de trigo al precio de tasa.
 Almacén de Abonos de Mateo Begué Fuenmayor

MAQUINA SINGER, bordadora, seminueva, se vende barata. Gonzalo de Berezo, 15, pra. centro.

SE ALQUILA vaquería con piso, pajal y fanega y media de tierra. Informes en la prolongación de la Avenida de Colón, carretera de Villamediana, T. S. primero, derecha.

PECAS, PAÑO DE LA CARA, manchas del cutis, desaparecen con Crema Radical "Isiris", 5 plas. Venta, Droguerías, Depósitos Logroño. Vda. Elizondo, Perfumería. Don Mariano Rodríguez, Droguería.

SE HACEN VAINICAS A MANO, a 30 céntimos metro y se confeccionan trajes de punto de niño, precio económico. Razón, Av. Colón, 32, 2.ª dcha. a

VENTA DE BOCOYES. Se vende una partida, de roble, usados. Benigno Mendoza, HARO.

SE VENDE MESA BILLAR y diez veladores. Dirijirse al "Bar Argentino", Miranda de Ebro.

Pensión La Logroñesa
 Pérez Galdós, 4, pra. d., Madrid.
 Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

COMPRO jamones y tiras.
VENDO tocino y manteca, todo fresco o salado. Juan Críales, Santo Domingo de la Calzada.

Leña barata
 Se vende leña de haya y roble en todos los tamaños y a precios muy reducidos. Dirijirse a Hijos de Victoriano Echavarrí. Olazagutía (Navarra).



SE VENDE una seleccionadora de trigo, de dos cuerpos, seminueva. Dirijirse a Leoncio Lacalle. Sorribas, 8. Miranda de Ebro.

AUTOMOVILES OCASION
 Fiat, 8 H. P., Marmon, 22 H. P., Opel, 14 H. P., Nash, 19 H. P.
 PRECIOS DE LIQUIDACION
CELSO RUBIO LOGROÑO

URGENTE. Se traspasa "Bar", en punto importante e industrial de Guipúzcoa, a ocho kilómetros capital, con rendimientos demostrados; por no poder atenderlo. Informes, Marqués de San Nicolás, 68, 3.ª, izquierda.

SE VENDEN OVEJAS. 60 mayorenas y 30 primales, todas ellas de raza superior, altas y corpulentas, el que las vea le han de gustar. En Piñona de Ocón, Pedro Viguera.

Una gota
 y unos minutos de tiempo bastan para que la ropa de Ud. vaya como nueva, sin un dibujo de mancha. Esto solo conseguirá con el maravilloso producto

NETTOSOL
 que además de dejar la ropa limpia la desinfecta y la hace durar mucho más tiempo que de ordinario, quitando toda mancha de grasa, esperma, etc. en trajes, sombreros, corbatas, tapetes de mesa y de billar, sotonas, manteos, uniformes, cuellos y toda clase de sedas y rasos dejándolos como nuevos

FRASCOS A 2'50 Y 4'50 EN TODAS LAS DROGUERIAS

FABRICA DE IMPERMEABLES Y SASTRERIA

BLAY
 SECCION DE CONFECCION

Niño

CAPITAS	2'00 Ptas.
CHECO	5'00 "
GABARDINA SEGUNDA	10'00 "
GABARDINA PRIMERA	23'00 "
CUERO IMITACION	16'00 "
ID. RUSSO IMITACION	15'30 "

Señora

IMPERMEABLE	10'00 Ptas.
PLUMA	15'00 "
TRANSPARENTE	20'00 "
ABRIGO DE LANA	25'00 "
"	30'00 "
PLUMA DE SEDA	31'50 "
CUERO IMITACION	37'00 "
CUERINA	16'00 "

Caballero

PLUMA	11'00 Ptas.
CHECO	8'00 "
GABARDINA	25'00 "
" ESTAMBRE	35'00 "
" PRIMERA	50, 60, 70, 80 y 100 "
TRINCHERA TRES TELAS	15'00 "
ABRIGO	25'00 "
" MEDIO CINTURON CUELLO ANCHO	40'00 "
"	50'00 "
"	75'00 "
"	90'00 "
TRAJE CON DOS PANTALONES	50'00 "
PANTALON CONFECCIONADO	10'50 "
"	10'00 "

Sección Sastrería a medida

TRAJE A MEDIDA	65'00 Ptas.
" ESTAMBRE	75'00 "
"	85'00 "
"	100'00 "

EL LEMA DE ESTA CASA ES:
La máxima calidad al precio mínimo
Muro de Cervantes, 19
 (Frente a la Estatuá de Sagasta)
 TELEFONO 2223. — LOGROÑO.

Madame X en Logroño

Los días 21 y 22 de este mes, una señorita especializada del establecimiento MADAME X, de Madrid, tendrá su exposición de fajas, sostenes y espaldillas, en el GRAND HOTEL, donde atenderá con mucho gusto a todas las señoras que deseen adquirir una AUTENTICA faja MADAME X. ¡SEÑORA! No deje de aprovechar esta ocasión, ni olvide que tomando una buena faja recobrará toda su esbeltez y elegancia.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

HERNADO: La salud no tiene espera; consultenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos brageros y vendajes construídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en LOGROÑO el MARTES día 22 de octubre, en el HOTEL COMERCIO, de 9 mañana a 3 tarde solamente.

¡IMPORTANTE! Nuestro Agente especialista recibirá gratis en BURGOS el lunes día 21 de octubre, en el Hotel Moderno; en PAMPLONA el miércoles día 23 de octubre, en el Hotel La Perla; en ESTELLA el jueves día 24 de octubre, en el Hotel Comercio; en VITORIA el viernes día 25 de octubre, en el Hotel Francia.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS"
 7. Av. Cataluña, 34. Barcelona

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

Ante el fantasma de la guerra

EL SACRIFICIO INUTIL

Por EDUARDO ARO

Aun no ha transcurrido un año desde que, de regreso de Londres, atravesaba yo el Norte de Francia, y después extendía mi viaje hacia Verdum y Reims. Naturalmente, el motivo de la conversación en el tren era la guerra. La sentimentalidad francesa, todavía nutrida del ardor de Jorge Sand, es siempre propicia a los estados espirituales bélicos. Se discutía la invocación que un tribuno revolucionario de Francia había hecho a "las bayonetas inteligentes". (Era en aquellos días, todavía próximos, del gesto amenazador de Alemania respecto al título V del Tratado de Versalles). A los franceses que viajaban conmigo y que se sabían de memoria la pequeña historia de la restauración, la frase les pareció absurda. Por mi parte, declaré que era algo peor que todo eso: era una frase vieja. Vieja desde que la condenaron los magistrados de Charles X. Porque ¿cuáles pueden ser las "bayonetas inteligentes"? ¿Acaso las que defienden la paz, las que obedecen las órdenes de Ginebra?

Mantener la seguridad durable que desea Europa, no creo que sea un honor que corresponda a las bayonetas inteligentes. Mientras en Ginebra no se logra la victoria íntegra del derecho, la paz no estará jamás asegurada. En la historia de la civilización no hay una bayoneta inteligente que sobreviva. Por eso me pareció que existía demasiada desproporción entre el efectismo de la frase literaria—vieja de un siglo—y su posible resultado en la realidad. A medida que avanzaba el tren hacia Verdum sentíamos la preocupación del cambio de horizontes. Nuestra imaginación iba haciendo el punteado del mapa de la guerra. La impresión se hacía más perdurable porque tenía perfecta conjugación con el paisaje, al cual no era posible mirarle con indiferencia. Los conceptos de la paz y de la guerra no han variado de modo radical. Existen otros ideales jóvenes y otros anhelos profundos. Pero el corazón no puede vivir disperso, sino concentrado en el dolor de la incompreensión humana. Aquella afirmación del filósofo Burgués: "el mundo soy yo", resulta ahora una equivocación rotunda. El mundo es la conciencia. Y la conciencia exige que el sentido de la paz sea más amplio, más purificado y limpio de intenciones sospechosas. Mi espíritu, desde hace tiempo rozado por el ala de la decepción a fuerza de comprender tantas razones, y libre ya de todas esas futilidades sensibleras que cuegan como flecos de los sentimientos puros, prefiero no modificar su antigua emoción y rechazar todas las circunstancias sociológicas que puedan romper los lazos de la paz universal.

Cerca de Verdum, surgió, de repente, el paisaje patético. Se veían en la tierra unas largas cicatrices. Eran filas de trincheras aun no cerradas del todo. Heridas de la tierra que la hierba piadosa y amorosa ha ido cubriendo de anchas vendas verdes. Poco después, un campo cubierto de cruces que extendían sus brazos como flechas dirigidas contra los culpables del aniquilamiento de la humanidad y de la civilización. El recuerdo íntegro, voluminoso, del comienzo de la pasada guerra, surgió en mí con su fondo de temblor, de agonia, con la fría hirved de la muerte. Recordé aquella tarde estivo de 1914, refén llegado yo a Inglaterra, en que redobó un tambor, vibró una corneta y ondeó una bandera. ¡La guerra! A los pocos días empezaron a hablar Lloyd George, y Asquith, y Cecil, y Henderson. La flota, que tomaba parte en una brillante parada en Spithead—en la misma costa en donde se ha celebrado hace poco tiempo la resonante revista marítima con motivo del jubileo de los reyes de Inglaterra—se lanzó mar adentro, misteriosamente. El "Times" se puso a disposición del Gobierno. Se organizaron campos de "training" con miles de hombres en túnica militar. Se instalaron rápidamente fábricas de municiones. Los insensivos "territoriales" que jugaban a los soldados en tiempos de paz se convirtieron en auténticos "fightin men", en guerreros "civilizados". Resonaron los salmos del "Salvation Army" impetando el triunfo de Britania. Y sobre todo ello empezaron a caer hechas pedruzcos la justicia y la fraternidad, que parecían ser las únicas garantías de la inmortalidad de la raza humana. En estos momentos en que el conflicto italo-alipe están a punto de resolverse en una guerra cuyas complicaciones no es posible calcular, recuerdo mi viaje reciente y mis días lejanos de la "gran" guerra. Casi todo lo que ocurre ahora es igual a lo de entonces. El panorama, atravesado de acontecimientos brutales, retorcido por convulsiones del temor bélico. Suenan las voces del patriotismo como una querrela de campanario. Los periódicos reproducen fotografías de la guerra: tanques lanzando furores por sus bocas de fuego, muros deshechos, hombres descuartizados... Demasiada tinta roja en los diarios... Vuelve a recordarse aquel vocabulario indigno de entonces. El sacrificio pasado ha sido totalmente inútil. No parece sino que la civilización le debe algo al crimen horrendo de la guerra. Está visto que los pueblos no han encontrado nuevas formas esenciales de salvación y tampoco razones más sódidas que la guerra para solucionar los nuevos problemas políticos y sociales. Y es que las razones no acaban de definirse completamente. O acaso sea una verdad la afirmación de Nietzsche: todo es simplemente fisiología y zoología. Lo que parece indudable es que ha llegado el caso del genio de la especie. Y que el odio arrollador quiere hacer huir a la desbandada a todos los sentimientos humanos.

¡Volverá, pues, a consumarse otro nuevo sacrificio inútil! Sin duda, en el transcurso del tiempo no nos hemos hecho más razonables que antes. Y es posible que las nuevas formas creadoras de la vida no puedan detener la marcha de la Historia por rutas dramáticas y tenebrosas. En cuanto a España no hay otra posición firme que la neutralidad. Entre otras razones de diversa índole, porque el sacrificio no ha servido para construir una vida mejor. España conserva despejados sus sentidos y procurará evitar su intervención bélica. Porque incluso la victoria es un dolor que no sirve para nada. España no debe contribuir a que Europa vuelva a hundirse en un abismo de humos ácras y en un proyecto de monumento fúnebre.

Cierro los ojos y el espíritu al recuerdo dramático que mi viaje y los hechos actuales han despertado en mí nuevamente. Me obstino en olvidar y en ahuyentar el fantasma de la guerra: ¡Ah, si los tratados diplomáticos no constituyesen también amenazas a la seguridad general!... Hay muchas objeciones históricas con fuerza suficiente para impedir la guerra. Confiar en su razón indestructible y en la nueva filosofía del Estado. Quiero hacer perdurable y transparente otra sensación de mi viaje: la de aquel pueblito francés poblado de barcas de cargamento comercial y cubierto del ruido de la grúa y del fallar del motor que la impulsaba.

Notas militares

PRESENTACIONES.— Ante el general comandante militar han hecho su presentación los farmacéuticos primeros don Ricardo de Cala, presentado a esta farmacia militar, y don Constantino Abiá, despedido por Valladolid.

CONFERENCIA.— Hoy, en la Sala de suboficiales, el capitán del regimiento Infantería de Bailén número 24, don Ramón Morales, dará a los subtenientes y brigadas una conferencia sobre el tema "Nociones de Artillería".

CONVOCATORIAS.— Se dispone que el artículo primero de la orden circular de 13 de marzo del presente año, por la que se anuncia la convocatoria para ingreso en las academias militares, se entienda rectificado en el sentido de que pueden presentarse a dicha convocatoria, los que reuniendo las condiciones que en la circular se marcan, tengan cumplidos los dieciocho años de edad en 31 de diciembre del presente año.

HOJAS DE SERVICIOS.— Vista la consulta formulada respecto a la cantidad del timbre con que han de ser reintegradas las hojas matrices de servicios del personal del Ejército; teniendo en cuenta que la vigente ley del timbre del Estado, de 16 de abril de 1932 (C. L. número 302), empezó a regir el día 26 de mayo de dicho año, según decreto de aquella fecha, sin que conste en ella que sus preceptos tengan efecto retroactivo, se ha resuelto, de acuerdo con lo informado por la Intervención Central de Guerra, que las hojas matrices de servicios abiertas antes de la publicación de la mencionada ley, continúen reintegradas con el timbre que correspondiera en la fecha de su apertura.

GUARDIA CIVIL.— Ascienden a brigadas cinco sargentos de Infantería y cuatro de Caballería, y a sargentos, nueve cabos de Infantería y cuatro de Caballería. Ninguno de ellos de la Comandancia de Logroño.

Audiencia

SENALAMIENTOS

En el presente mes se verán en esta Audiencia las causas siguientes:

Día 22.—A las diez, Juzgado de Haro, contra Aquilino González, por falsedad. Abogado, señor Rupérez; procurador, señor Sáez-Benito.

A las once, Juzgado de Logroño, contra José García González y Pedro Sánchez Baneda, por robo. Abogado, señor Reboiro; procurador, señor Manzanares.

Día 23.—A las diez, Juzgado de Logroño, contra Bernabé Calderón Andrés, por lesiones. Abogado, señor Cardenal; procurador, señor Apellániz.

A las once, Juzgado de Logroño, contra Emilio Pascual Gómez, por robo. Abogado, señor Montero; procurador, señor Sáez-Benito.

Día 24.—A las diez, Juzgado de Cervera, contra Juana López Berdonces y Carlos Bozal López, por tenencia de explosivos. Abogado, señor Gutiérrez.

A las diez y media, Juzgado de Haro, contra Severiano Alvarez Fernández, Francisco Baños García, Benito Hileria Fernández, Martín Hileria Salafia, Abdón Ruiz Eguiluz, Angel Olano Velasco, Marcelo Puelles Rego, Gonzalo del Río Ramírez, Félix y Rafael Tejada Trevijano, por tenencia de explosivos. Abogado, señor Mendí.

LA RIOJA hace 25 años

El primer día del año próximo sería domingo, y en el resto del mes de enero habría cinco días festivos, total seis días de fiesta; en febrero, con sus 28 días, siete, pues el 27 y 28 serían lunes y martes de carnaval; en marzo, cinco; en abril, cinco; el 13 y 14 Jueves y Viernes Santos; mayo cinco, la Ascensión el 25; junio ocho; julio seis, agosto cinco, septiembre cinco, octubre cinco, noviembre cinco, y diciembre ocho. Total 73 días festivos en el año, y se perdían otros tres, por ser domingos Año Nuevo, San José y San Bernabé.

La temperatura máxima al sol en el día de hoy fue de 22'4 grados; ídem a la sombra 19; mínima 3'8.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se aprobó un proyecto de contrato entre la Alcaldía y el síndico, de una parte, y don Gerardo García Cañada y don Juan Grau, como presidente y secretario respectivamente del Sindicato de Labradores, para que los terratenientes y propietarios de predios de esta jurisdicción pudieran adquirir y reparitarse equitativa y proporcionalmente las basuras procedentes de la limpieza pública.

Fue nombrada profesora de música de la Escuela Superior de Maestros de esta capital, la señorita María Clavijo.

La Cámara de Comercio de Bilbao resolvió mostrar su reconocimiento a la Diputación provincial de Logroño, por sus ofrecimientos para llevar a feliz éxito el establecimiento de una línea marítima entre el

puerto zibaino y el de Southampton (Inglaterra).

En Alberita fué cocinado el último tramo metálico del puente "Príncipe Alfonso-Pío", quedando muy satisfechos los setenta y ocho Ayuntamientos que solicitaron su construcción. El pensamiento de construcción fué iniciado hacia diez años, el día 25 de marzo, al celebrarse por primera vez la Fiesta del Arbol, y las personas que acariciaron la idea existieron de su empresa por no encontrar en la margen derecha del río Iregua sitio adecuado donde construirlo.

En Nájera una oveja propiedad del vecino don Tiburcio Minguéz, parió cuatro corderos, que murieron a los pocos días.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

De 18'30 a 19.—"El Cisne", violoncello, Gaspar Casado; "Czardas", Hubay; "Alres bohemios", Sarasate; "Polonesa", Friedman; "Piano Fantasia", Música de baile. "Mujer moresca" y "Un banerillo alegre", Juan García; "La chula de ayer y hoy" y "Quién supiera", Mercedes Serós; Jotas por Pilar García.

Noche de 21'30 a 23'30.—"Don Juan", Orquesta de la Opera de Berlín; "Y pini di Roma", Orquesta Sinfónica de Milán; "El Caserío", Orquesta del Gramófono; "Toito ha cambiado", Imperio Argentina; "Torcacita", Orquesta Sinfónica Bianco Bachicha; "Lo han visto con otra", Irusta, Puzagot y Demare; "Chayó", Paquina Alfonso; "Pañolón de colores", Carmen Flores; "Solera y Sol", Mercedes Serós; "Radesky", Orquesta de Viena. Música de baile. Noticias de última hora.

Radio Rioja, en su misión divulgadora, no cesa en presentar a través de su microfono nuevas facetas y modalidades radiofónicas. En la emisión de sobremesa del jueves actuó don Mariano González Yuste, que hizo una entretenida actuación, plena de humorismo sano y joven, que entreteuvo y satisfizo a los oyentes por el gracioso demostrado y la novedad de los asuntos de que trató. Materialmente lo vieron las felicitaciones.

Anoche, dedicada a la Colonia Aragonesa, se radió por la C. L. A., en combinación con una acabada selección de discos, la zarzuela "Gigantes y cabezudos", de D. Miguel Echeagaray y el maestro Caballero, consiguiendo Victoria Redondo, Amanda Aguado, María Luisa Ramírez y Cristina Martínez y los señores Manrique, Miguel, Villaverde, Aragón, Idáñez, Quintana y Aparicio, dar una excelente versión de la telenova zarzuela, que fué muy estimada por los radioyentes, de los cuales muchísimos hicieron conocer a la emisora su complacencia.

RADIO - REPARACIONES

N. Labad - Perito Industrial SAGASTA, 23. TELEFONO 1971

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radió a las 3'15, 7, 10'15, 10'5 y 11'45 de la noche.

A las 6'30, transmisión de la alocución que monseñor Salotti pronunció en la emisora Radio Vaticano.

A las 7'10, recital de canciones de películas, por Irma Godan. A las 7'45, folklore argentino, al piano, por el profesor Arturo Schianca. A las 8'25, concierto variado por María Teresa Estremera, premio de canto de Unión Radio, y el sexteto. A las 9, cursillos culturales de Unión Radio: de Literatura, por el director de la Universidad Internacional de Verano y catedrático, don Pedro Salinas; primer tema: "El santo". A las 9'15 continuación del concierto. A las 10'15, canto flamenco, por el Niño de las Fuentes de Andalucía, acompañado a la guitarra por Manolo "el de Badajoz", y Niño de la Rivera, acompañados por Miguel Fernández; canciones, por Mercedes Mariño; música de baile.

LA CLINICA DE LA RADIO

FELIX EZQUERRO

(M. del I. de R. de California)

Reparaciones en el día y garantizadas. Abonos mensuales. MAYOR, 70, bajo.

Desde Miranda

18 de octubre

Armas, doña María Bontelón; señora viuda de G. Peña, don Segundo y doña María Sánchez Torres, doña Juliana G. de Aspiuna, doña Juliana Sáez de Labiano, doña F. M. de A., señor conde de Maudes, la Congregación en cumplimiento de su Instituto.

Costean los cultos de la tarde, durante la novena: Hijos de don Blas Morales y señoritas Manuela y Rosario Basabe, señores sobrinos de Pérez, doña Petra Fernández de Jáuregui, doña Jesusa, don Domingo y don Arturo Alesanco, señor marqués de Legarda, don Gerardo de Mateo y señor don Fortunato Artacho, la A. de Santo Domingo de la Calzada, señor conde de Badarán.

El lunes, 28, a las diez, se celebrarán horas generales en sufragio de los congregrantes difuntos.

La orquesta y coro estará a cargo del capellán y cantor de la Parroquia, don Benito Bermejo.

VUELCO DE UNA CAMIONETA.

Ayer, una camioneta con matrícula de Oviado, número 8.574, que venía de Gijón cargada de pescado (aguas) con destino a Zaragoza, al entrar en la carretera general de Madrid a Irún, de la de Bilbao, se concocó que en vez de hacer el viraje a la derecha para entrar en Miranda y continuar después cogiendo la de Bayas, continuó la recta, yendo a chocar con la muralla del ferrocarril, la que derribó, y cayó en un pequeño barranco.

La mercancía se desparramó por el suelo y la camioneta sufrió bastantes averías.

El chófer que la guiaba, Javier Viaga, resultó ileso.

REUNION.—Esta noche a las ocho ha pasado invitación la Comisión Pro-Instituto para que el público asista a la reunión que ha de tener lugar en el Salón Imperio, con el fin de dar cuenta de las gestiones que hizo en Madrid ante los ministros y otras personalidades, a fin de que no fuera suspendido el Instituto Elemental de Segunda Enseñanza de esta ciudad, que tenía anunciado el Gobierno anterior, de cuyas impresiones dimos cuenta en esta sección.

DE FUTBOL.—Damos cuenta del Calendario de la temporada de este deporte, correspondiente a 1935-36, en que tomará parte el Deportivo Mirandés con otros equipos:

Día 3 de noviembre
Burgos-Haro. Calahorra-Mirandés
Día 10 de noviembre
Burgos-Calahorra. Mirandés-Haro
Día 17 de noviembre
Burgos-Mirandés. Haro-Calahorra
Segunda vuelta
Día 1 de diciembre
Haro-Burgos. Mirandés-Calahorra
Día 8 de diciembre
Calahorra-Burgos. Haro-Mirandés
Día 15 de diciembre
Mirandés-Burgos. Calahorra-Haro.

A MADRID.—Son varias las personas que mañana se trasladarán a Madrid para asistir al mitin preparado por Izquierda Republicana, en el que tomará parte el ex-presidente del Consejo de ministros, don Manuel Azaña. Además de los correligionarios que harán el viaje por ferrocarril, se habla de preparar un autocar si se reunen el número suficiente de viajeros.

Mañana pasarán por esta ciudad tres grandes autocars procedentes de Bilbao, después de mediodía, además del tren especial, que conducen a la capital de la República, las fuerzas de izquierda de Vizcaya que van a ir al señor Azaña.

Serafin de la Casa

Los productos enológicos ALGRY le evitarán las pérdidas ocasionadas al infringir el ESTATUTO del VINO

Sección de Arnedo

ENCISO, 18

Tenemos un tiempo muy variable: tan pronto calor como frío. Por estos cambios tan rápidos de temperatura se "cosechan" bastantes catarros y algunos de algún cuidado. A la paz el tiempo es seco, y los del campo hacen la siembra de cereales, muy contrariados, pero como hay que hacerla...

Los mercados, flojos. Cereales no se presentan; si algo de centeno, a 14 pesetas la equivalencia de la fanega; huevos, a 2'75 pesetas docena; patatas, a 2'75 pesetas los once y medio kilos; pimientos abundantes, ordinarios, morrones, grandes, a dos pesetas ciento, y ganado de cerda o sea tetones, relativamente baratos, pero con algo de desanimación en la venta.

—Hoy es el cumpleaños de la bella y bondadosa señorita Adoración Gimeno, hija del guardia de este puesto don Marino, quien obsequiará a sus amistades. No lo pasará mal por que cuando estoy escribiendo estas líneas veo que llevan a la casa un hermoso rostrizo. Felicidades y que pasen un día divertido.

De pasar las fiestas de Soria, y unos días al lado de su hermana María Etrella y su sobrino Tomasín, he regresado la distinguida señorita Ana Mari López.

De Calahorra para Soria he tenido el gusto de saludar al antiguo tratante Mirado, don Francisco Pasqual.

De Autol al amigo, también tratante Vicente Cuevas.—E. López.

Estará dentro de la ley, empleando los productos enológicos ALGRY.

LOS CINES

Así como de vez en cuando se sufre la molestia y el dolor de tropezar con una mala esquina, así también, cuando menos se espera, se tropieza uno—este uno es el público—con una buena película, para alegre satisfacción. Tal ocurrió ayer. Había derecho a esperar un "film" de buena calidad, pero sacado del lugar del casillero, donde se guardan los propios días laborables, pero el que se sirvió fué muy de día festivo o de anuncio especial. Satisfizo mucho el "tropical". Pocas veces ríe el auditorio de tan buena gana como lo hizo ante una cinta en la que el humor francés se ha volcado en una jocosisísima sátira de Montecarlo, añadida y aderezada con gracioso "sprit" y, por otra parte, filmada con esmero y con un magnífico conjunto de actores a servicio de los personajes. Con decir que se aplaudió la película queda expresado su buen éxito. Se recordará, pues con agrado, "El último millonario", ayer proyectada en el Moderno.

En este cine se pasará hoy un "film", que ya se anuncia como sobrealente y que en verdad lo es. "Yo he sido espía", titula la adaptación cinematográfica de las memorias de una señorita belga que durante la pasada guerra europea fué protagonista de emocionantes episodios. El asunto está colmado de sugerencia y de emoción dramática, y para dar vida a las principales figuras fueron elegidos artistas de tan singular relieve como Conrad Veidt—nombre señero en el cine—, Madeleine Carroll y Hebert Marsall.

En el Logroñés se darán también sesiones de cine con un programa a base de la película "Viva Villa!", la gran superproducción que tan buen suceso consiguió en su primera proyección y que volverá a ser vista con interés y agrado. Seguramente nuestros lectores la tienen fresca en el recuerdo, así como la simpática incorporación que del famoso y rudo general mejicano ha hecho el excelente actor de carácter Wallace Berry.

C. M. C.

Valvanera en Madrid

Tradicional y solemne novena que la Ilustre Congregación de María Valvanera celebrará los días 19 al 28 de este mes, en la iglesia parroquial de San Ginés, en Madrid.

Todos los días, a las diez, misa mayor en el altar de la Virgen.

Por la tarde, a las seis, con la augusta presencia del Santísimo Sacramento, se rezará la Estación y después el sermón a cargo del M. I. señor don Enrique Vázquez Camarasa, magistral de la Santa Iglesia Catedral de Madrid.

A continuación, la novena, gozos y "Tantum-ergo" para reservar, terminando con la Salve e Himno a la Virgen en su altar.

El sábado, 26, después de la reserva, se cantarán motetes, letanía y salve a gran orquesta, en preparación de la fiesta principal.

El domingo, 27, a las ocho, misa de comunión general con motetes alusivos.

A las diez y media, misa solemne, oficiando sacerdotes riojanos, y sermón panegírico a cargo del reverendo P. Benigno Prior, misionero del C. M. F., de la residencia de Madrid.

Contribuyen al esplendor de estos cultos costeando el alumbrado de los días 19 al 27, respectivamente: don Pedro Alvarez, señora viuda de don Esteban Medina, don Angel P. y F. de Jáuregui, doña Basilia Crespo, don Emilio Salazar, don Carlos P. y F. Jáuregui, don Tomás Ortiz de Solórzano, don A. A. P.; doña María de Valvanera Izquierdo, marquesa viuda de Figueroa.

Costean los cultos de la mañana, en los nueve días: don Agustín G.

Jabón La Cibeleles

Ahorra dinero, tiempo y ropa

Gal-Madrid